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A trianoni béke legnagyobb bűne, hogy 
az elszakított területeket alsóbbrendű né­
peknek szolgáltatta ki,irjalordRothermere

Budapest, tebiuár 22. A Királyi Ma­
gyar Egyetemi Nyomda megküldötte 
Rothermere lordnak „Magyarország mű­
vészeti emlékei" s 
a „Magyar népmű­
vészet" c. müveket, 
amelyek gazdag 
képanyaggal nyúj­
tanak tájékoztatást 
a magyar nép kul­
turális kincseiről.
Erre Rothermere 
lord közvetlen in­
diai útja előtt leve­
let küldött Czakó 
Elemér h. állam­
titkár, főigazgató­
hoz :

Kedves Czakó 
doktor ! Megkap- RotheImele hrd, 
tam a kettős művé­
szétről szóló könyvet, amelyet szives volt 
címemre megküldeni. Mindkét mű való­
ban gyönyörű terméke a magyar könyv­
kiadásnak és nemcsak a 350 éves Egye­
temi Nyomdát dicséri, de legjobb tanú- 
bizonysága a magyar művészet magas 
fejlettségének. A trianoni béke legna­
gyobb bűne, hogy elszakított területeket 
alsóbbrendű népeknek szolgáltatott ki, 
akik még ma sincsenek a műveltségnek 
oly fokán, hogy művészetet megbecsülni 
tudnák és az ezer éves kultúrának nem

egy emlékműve esett áldozatul vandál, 
tehetetlen dühüknek. A két remek mun­
kához szívből gratulálok s kívánom, hogy 
nemes intézményük a jövőben is virágoz­
zék. őszinte tisztelettel: Rothermere.

A kisebb; égek ezután szaba- 
í;tjdabban siránkozhatnak — 

a Népszövetségnek 
Genf, február 22. A népszövetség tit­

kársága ma délben „A kisebbségi petí­
ciók kezelésénél követendő eljárás" cím­
mel nyilvánosságra hozta Dandurand ka­
marai tanácstagnak azon memorandumát, 
amelyet a tanács tagjaihoz február 19-én 
juttattak el. A memorandumban Dandu­
rand hosszabb megfontolás után java­
solja a tanácsnak, hogy a kisebbségi pa­
naszok jövő kezelése ügyében fogadja el 
a következő határozatokat: „Olyan 
kisebbségektől származó egyéni, vagy 
kollektiv petíciókat, amelyek egy kisebb­
ségi szerződést aláirt állam etikai, vallási, 
vagy nyelvi kisebbségének tagjai, továb­
bítani kell az érdekelt kormányhoz azzal 
a kéréssel, hogy a beérkezéstől számított 
30 napon belül juttassa el a petíciókat a 
népszövetség titkárságához. Kivétel az az 
eset, ha a kérdéses kormány helyénvaló­
nak tartja, hogy a peticionálóknak köz­
vetlenül válaszoljon. Amennyiben az il­
lető kormánynak nem sikerül a panaszo­
tokat kielégíteni, úgy a válasz átvétele

után, ha a panaszotok megindokolják, kö­
veteléseiknek fentartását egyidejűleg kí­
vánják a kormánytól, hogy az egész irat­
váltást a legutolsó válaszirat beérkeztétől 
számított 30 napon belül juttassa el a 
nemzetek szövetségének titkárságához. A 
kormány köteles e kívánságnak eleget 
tenni s a peticionálókat erről értesíteni, 
egyidejűleg tudatja a peticionálókkal, 
hogy milyen kiegészítő megjegyzéseket 
látott szükségesnek az iratokhoz hozzá­
fűzni. Ha a peticionálók 40 nappal az­
után, hogy kérték panaszuknak s az egész 
iratváltásnak a nemzetek szövetségéhez 
való továbbítását, még mindig nem kap­
nak hirt a továbbítás megtörténtéről, úgy 
ő maguk eljuttathatják a nemzetek szö­
vetsége titkárságához az iratváltások má­
sodpéldányát, vagy pedig magát a pa­
naszt, amennyiben kormányuktól nem 
kaptak volna rá választ. A petíció és a 
kisérőiratok megvizsgálására a népszö­
vetségi tanács bizottságot alakit, amely­
nek tagja minden tanácstag, vagy annak 
helyettese. E bizottság külön összejöve­
teleinek időpontját maga állapítja meg. 
E petíciónak megvitatására a tanács bi­
zottsága, ha szükségesnek tekinti, jelen­
tést tesz a kérdésről a tanácsnak, a tanács 
ezután dönt az ügyben és megteszi az 
utasításokat, amelyeket az adott esetben 
alkalmasnak s hatásosnak tart."

mazásra üldözendő rágalmazás vétsé­
gében azért, mert Péuhv László főis­
pánról azt állította, hogy Jeszenszky

500 pengő pénzbüntetésre ítélte a törvényszék Zöld 
Aladárt, bár a vád minden pontjában bűnösnek találta
A bíróság az ítélet, me 
lembe — Ar ítélet ind< 
halta azt, hogy Pécliy 

lieSelt volt

Jencv tanácselnök pénteken délelőtt 
10 órakor nyitotta meg a folytatólagos 
Kitár c válást a Pécliy—Zöld Aladár-féle 
rácain azási perben.

Vádlott a zárszó jogán a következő­
ket jelentette ki:

— A tegnap elhangzott védőbeszed 
után csak igen röviden kívánok hozzá­
szólni a tárgyhoz és pedig először Mii- 
hoffer tanúvallomásával akarok foglal­
kozni, Szükségesnek tartom felhívni 
a törvényszék íigvclmét arra, hogv a 
tanúként kihallgatott Milhoffer az Or­
szágos Burgonya Közvetítő Iroda 
(0BK1) Cgvik tisztviselője volt és mint 
liven, a Matavovszkv burgo. vaiigyi ki­
küldött ellenőrzése alatt állott. Milhof­
fer azt ha'lotta Matavovszkvtók hogv 
Matavovszkv magát kormánybiztosnak 
fa tia, ő ezt akceptálta s ngv is hívta. 
Mikor azt látta Milhoffer, hogv Mata­
vovszkv a kormányrend.letekkel ellen­
tétesen Intézkedik, ő is megcsinált 
ilyesmit, talán jóhiszcmiileg. De

ez sem Péchv főispán, sem Mata­
vovszkv eljárását nem legalizál a.
Mind a kettő törvénytelenül iárt el.

Ezután pedig a vádhatóság részéről a 
tegnap elhangzott azon kitételre akarok 
válaszolni, amely szerint az ügyész ur

(ihozalalánál löbb enyhítő szakaszt vett figye- 
ikolása szerint Zöld Aladár jóhiszeműen allit- 
jf,ispán burgonya és szeszü/.lelei lörvényelle- 
iik, noha ez az állítása rágalom

súlyosbító körülménynek akarja venni 
azt az esetet, hogy Péchv főispán az e 
perben kiállott izgalmak következteben 
állítólag szembajt kapott és esetleg rö­
vid időn belül teljesen megvakulhat. Is­
ten őrizze ettől Péchvt. a legnagyobb 
ellenségemnek sem kívánom ezt, azon­
ban, hogv ez mennyire mm fedi a valót, 
hivatkozom a .nemzetgyűlés 1921 julius 
1-én a 218-as ülésről felvett nemzet­
gyűlési naplóra, ahol Tomorv képviselő 
,;z interpellációja kapcsán azt mondta: 
„T. nemzetgyűlés, hogv mennyire vász­
náéit a főispán hivatalos hatalmával, 
erre eklatáns példával szolgálót, cgv 
rövid kis vázlattal.

Szolgabiró korában történt, hogv 
Fehérgyarmaton ecv polgár ahno- 
san felpofozta öt. Multak rz idők.

Péchv főispán lett!**
Az elnök itt közbeszólt: i'c nein 

tartozik a tárgyhoz, nem engedőin erről 
beszélni. .

Z ói I d Aladár tovább folvtaVa. 1 cktn- 
tetes kiv. Törvényszék! A tárgyhoz 
tartozik az. hogv a jelen perbáloknál 
fekvő és Péchv László által ezen irler- 
nelláclóra a he'ügvminiszterhcz tett bi­
zalmas jelentésben erről az inzultálá- 
sáról azt jelenti: ..Ezelőtt 18 esztendő­

vel. tehát most már 25 évvel ezelőtt, 
Fehérgyarmati szolgabiró koromba: 
cgv ember, akit kihágásért megbüntet­
tem, orozva megtámadott, bízva testi 
ereiében és az én rövidlátásomban." Te­
hát tekintetes kir. törvényszék, — foly­
tatta továb a vádlott — saját jelentése 
szerint 25 évvel ezelőtt már rövid! itó, 
szembaios volt Péchv. Tekintetes kb. 
Törvényszék! Háború alatt a Kárpá­
tokban bíztam. Az orosz betöréskor azt 
mondtam, hogv a Kárpátok cserbe- 
hagytak. A forrada'trak alatt azt mond­
tam, már csak az Istenben bízok. A 
kommlin és az oláh megszállás alatt azt 
mondtam, hogv már az Isten is ciha 
gvott. nem bíztam már semmiben, csak 
a magvar igazságszolgáltatásban és a 
függet en magvar bíróságban. Az ös z - 
hordott bizcnvltó am azok elbírálása, a 
törvényszék hatáskörébe tartozik, En 
összehoztam a bizonyítási csomagot és 
eznkután fe'emelt fővel várom a füg­
getlen bíróság ítéletét.

Az ítélet
Jenev elnök 12 órakor a folytatólagos 

főtárgvalást megnyitja és kihirdeti a 
Ítéletet, nmelv szeri t a bíróság Zöld 
Aladárt bűnösnek mondja ki. felhataP

Jeney tanácselnök.

Bélát kiüidözte, hogy szeszt csempé­
szett és burgonyával panamázett és 
ezért a Btkv 92. §-a alkalmazásával

500 pengő pénzbüntetésre Ítéli
A sértett c perrel kapcsolatosan felme­
rült salát költségei érvényesítésére irá­
nyuló kérelmével elutasítja, illetve pol­
gári eljárásra utasítja.

Az ítélet indokolása
Az Ítélet Indokolásának főbb pontjai 

a kővetkezők: Az ügyészségi vádirat 
szerint Zöld Aladár 1921 május havá­
ban, cgv beszélgetés alkalmival. Szent- 
iványi Géza földbirtokos elölt

Péchvre azt mondta, hogy Je­
szenszky Bélát kiüldözte, pedig 
neki és Jeszcnszkynek vannak ada­
tok a kezében, amikkel Póchynok 
a nyakát törik és nem fog soká ál­

lásában maradni.
Azt mondta továbbá, hogv Pécliy kor­
mányrendeleteket megszegve, zárolt 
területen burgonyával panamázott és 
hogv

a románok kivonulása előtt szeszt 
csempészett, akkor, amikor egy 
zsidó szeszgyáros a szeszt a ma­
gyarok bevonulásáig eldugta, hogv 

azt megmentse.
A főtárgvalás rendén vádlott kéré­

sére a bíróság elrendelte a valódiság 
bizonyítását a következő pontokra:

1. Igaz-e. hogy Péchv Jeszcnszkvt 
kiüldözte és közbeniárt. hogy ro­
mán katonák S/atmárra szállítsák. 
Igaz-e, hogy fegyelmi vizsgalat és 
felfüggesztés nélkül hivatalából

karhatalommal eltávolította.
2. Igaz-e, hogv Péchv a románok 
kivonulása előtt szeszkészletét

Sziitniárra szállította és eladta.
3. igaz-e, hogv Péchv 1920 októ­
ber l-töl '92! március végéig ter­
jedő időben a burgonya zárolását 
kimondó rendeletik ellenére na­
gyobb mennyiségű bureouváí vásá­
rolt. a salát terméséből a holdan­
ként! 10 Q kőtelező mennyiséget he 
nem szolgáltatta, h nem azt n meg­
vásárol! burgonyával eguitt szesz- 
szó főzte és ebből nacv anyagi 
előnyt élv vett és hogv icaz-e, 
hogy a kincstárt megillető méter- 
mázsánkúnti 0 kor. iutaléhot nem

fizette be.
A tárgyalás rendén a Jeszenszky ki- 

ii Idő zésé re vonatkozó bizonyítás során 
felmerült ama kérdésre, hoev mikor 
Péchv főszolgabírói nyugdíjaztatása 
után Jeszenszky pályázott az állás a, 
akkor Péchv azt mondotta volna, hogy

: >



1929 február 23. 1929 február 23.

Jeszenszky szegény ember, telint nem 
megbízható és Így a megválasztásra 
nem alkalmas, továbbá, hogy l'écliv, 
mint a Nemzeti Tanács elnöke azt 
üzente volna neki, hogy népszerű se. ét 
elvesztette és mondjon le, továbbá, 
hogy Jeszenszkynek a románok által 
való letartóztatásában a Péchv keze 
látszott volna közre, hogy a társadalmi 
bojkottot Péchy kezdeményezte vei a, 
hogy a belügyminisztériumban
szenszky fegyelmi ügyének kedv. le­
ien irányban való elintézésére ! -
Ivást gyakorolt volna.

bizonyíték nem merült tel
és ezekre nézve Vásárlielvi. leszenszky 
és Daosv, Kon oróczv és Budaházv ta­
nuk vallomását a bíróság valódinak el 
nem fogadta, mert Jeszenszky, Dapsv 
és Komoróczv sértettel ellenséges vi­
szonyban vannak és Így elfogulatlannak 
nem tekinthetők, Budaházv Jeszensz- 
kvnek sógora, tehát szintén nem elfogu­
latlan tanú. Vásárhelyit pedig Péchy 
bocsátotta cl alkalmazásából, ellene 
bűnvádi eljárás is folyt, tehát tanúvallo­
mása Tiem elfogulatlan.

A román katonák általi elhurcoita- 
tást Illetőleg sem állapította meg a 
bíróság, hogy abban Péchv köz­

ben fárt volna,
mert a tanuk csak azt vallották, liow 
ezt egy ittas román csendőr közléseiből 
tudják. 1919 áprilisában Péchv a főszol­
gabírói hivatalt Jeszenszkvtől Streicher 
Andor rendeletére akarta átvenni, akit 
a székely Jiadosztálv parancsnoksága 
nevezett ki kormánybiztosnak. A hiva­
talból való eltávolítást illetőleg a való
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Zöld Aladár.

tény az. hogy a kivonuló románok meg­
bízásából dr. Uermán román főszolga 
bíró a főszolgabírói hivatalt nem Je- 
szenszkvnek. hanem a községi elöljáró­
ságnak adta at. A n.agyar c; apatok be­
vonulása után llosvav alispán a liiva- 
talt a községtől átvette és azt Mada- 
rassv főszolgabirúnak adta át s midőn 
2 nap múlva

Jeszenszky a főszolgabíró hivatal­
ban megjelent és a hivatalt át 
akarta venni, az alispán utasítá­
sára sem távozott onnan s kijei in­
tette, hogy csak a karhatalomnak 

enged.
llosvav alispán a csendőrséget kérte fe' 
Jeszenszky eltávo'itására, a csendőr­
ség azonban kijelentette, hogy csak a 
kormánybiztos rendelkezését foganato­
sítja. llosvav alispán ekkor Péchv — 
a katonai parancs-okság által megbízott 
kormánybiztost kérte fel a karhatalom 
kirendelésére és Péchv csak az alispán 
felkérésének tett eleget akkor, amiko' 
a karhatalmat kirendelte. A hivatalhó’ 
eltávolítás ténye tehát az llosvav ei­
nem a Péchv kezdeményezése volt.

A szesz ügyben megállapítást nyert, 
hogy

hogy a rendeletek ellenére Péchv 
ezen Időben a zárolt területen na­
gyobb mennyiségű burgonyát vá­
sárolt, a salát termés utáni és hol­
dsaként! 10 q-t nem szolgáltatta 
be hanem a megvásárolt burgo­
nyát Is és a he nem szolgáltatott 
burgonyát is szesszé feSöztate. va­
lamint a vásárolt burgonyák után 

a 6 koronát n m fizette ki.
Arra vonatkozólag, hogv szeszgyárban 
egészséges burgonyát főzött volna fel, 
bizonyíték <ncm merült _ fel és a tor- 
vénvszék a tanuvallorrásokból azt il~ 
lapltot'a meg, hogv a kifőzött burgonya 
emberi élvezetre alkalmas nem volt. 
Péchv a burgonyát dr. Matavovszkvti 1 
nyert engedé'v alapján vásárolta es 
i'gv ezt, mint a többit is_ dr. Mata- 
vovszkv engedélye alapján használta 
fel inad célokra.

Dr. Matavovszkv a rendelet szerint a 
burgonya feltárásokkal volt megbízva 

vallomása szerint nemsokkd azután 
VnriTv'nvbiztosl hatáskörrel n’h'VztaP'F 
fej, de kinevezési okiratot felmutatni 
nem t"d Hovy ő kormánybiztos volt-e 
-airy miniszteri megbízott, iel-n kérdés 
"Ibim lás;'nál nem bírt fontossággal, a 
fontos az. hogy mi volt az ő jogköre.

A törvényszék ni gál'aHLPa. hogy 
dr. Matavovrzkv a Péchv ellen­

őrzése aló! kivonva nem volt.
Dr. Matavovszkv vallomása szerint 

fel volt hatalmazva, hogy emberi élve­
zetve nem alkalmas burgonyának be­
szerzésére és ipari feldolgozására enge­
délyt adhasson, ezt alát'-maszVa Mil- 
hoífer vallomása, valamint a törvény

rlum által adott értesítés is.
Pé'hv 1920 október eleién felke­
reste dr. Matavovszkvt. aki öt ta­
nuk jelenlétében megnyugtatta afe­
lől. hrrnv burgonyának hiarl In- 
használására való engedélyek ki­
adására jogosított és ilyen enge­

délyt adott.
Péchv a dr. Matavovszky-féle engedély 
alapién tért el. dr. Matavovszkv az en­
gedély kiadására jogosított voltr tehat 
iiry Péchv is jogszerűen járt cl. ember: 
övezetre nem alkalmas burgonya be­
szerzése és ipari felhasználásra irá­
nyuló eliárása jogos volt.
'A fi koronás jutalékot illetőleg dr. Ma- 

tavovszkv cs Milhoffer azt vallott ik- 
hogy sértett azt nem tartozott befizetni 
De még lia tartozott volna is befizetni, 
ha valaki egy köztartozást nem fizet 
meg, az nem képez büntetendő csel k- 
ménvt. A vádlottnak tehát a valódiság 
bizonyítása nem sikerült.

A vádlottnak a burgonyával kap­
csolatos állításai rosszhi z-mu'ik- 
nck és minden alapot nélkülözők­
nek nem mondhatók. m°rt nem tud­
hatta. hogv a zár-l'sl d ben a s r- 
tett és más sze^z^varoto1' 1= kap­
tak az arra iognsitott szervtől a 
rendeletektcl való eltérésre enge­

délyt,

A Debreceni Fti^getien ujb«j>oi

példányonként vásárié
2£> szelvény és I

1 penjjö
InfUetéte elleoebeo «ny hónapig baizuklbatje

a Debreceni Független Újság 
hOMVsON KÖNYV l’AK X I

name
izmién)

pótjegvet fognak kapni, amennyiben 
inég a nap folyamán megváltják jegvei- 

;ct, - mert ez különben is az esti pénz­
űimül liiár feleslegessé válik.

A jelmezesekkel ezúton közli a ren­
dezőség tájékoztatásul és megnyugta­
tásul. hogy a bejáratnál jobbra az első 
szobában fognak gyülekezni s a sza­
vazás megkönnyítése céljából ugyanott 
sorszámmal látja el őket. 9 órakor a jel­
mezesek telvon.il sa, a jóhiiii Virág­
féle zenekar kísérete mellett. Egyidejű­
leg megkezdődik a konfetti és szerpen­
tin csata s a ielmezeket bíráló zsűri is 
működésbe lép.

Pontban éjfélkor a jelmez-dijak ki­
osztása következik. Ezeknek egyrészt; 
szombat délig a Farkas-féle Piac uccai 
virágkereskedés kirakatában megte­
kinthető.

Éjfélkor az álarcok levetése után 
megkezdődik a szavazás a szépségver­
seny jelöltjeire, a szavazatszedő bi­
zottság minden negyedórában hirdeti 
ki a verseny állását. 2 órakor a szava­
lás lezárul s a szava-atszedö bizottság 
kihirdeti a végleges eredményt s ki­
osztja a dijakat.

Mindezek ut'n a győztes lelmczesek,
_az összes jelmezesek csoportja, — a
szépségverseny díjnyertesei. — vala­
mint az, egé'-z báli közönségről fénykép- 
felvételek fognak eszközöltetni.

A felsőház véderőbi­
zottsága ülést tartott

1LU1ICI Villimutu'-i, , VI.V. ...... -
t;r,Aic iron-^nrp^Qóro n p'Vrií^vmm’^te- n

Az. Ítélet kihirdetése ubm az ügyész 
súlyosbításért, védő és Zöld a bűnösség 
kimondása miatt, dr. Thurv László pe­
dig a költségek ahvsonv megalapítása, 
valamint a sértett költségeinek polgár1 
perre való utasítása miatt jelentett be

Ma szombaton lesz a Független­
ségi Kör nagyszabású szezonzáró 

jelmezes estélye
A Függetlenségi Kör szombaton este 

8 órakor tartandó szezonzáró jelmezes 
estetve az elő elekből Ítélve minden 
valószínűség szerint az idei fa sang lcg- 
kedélvesebb mulatsága lesz. A hangula­
tot, a jókedvet bizonyára nagyban fo­
kozza az. a körülmény, hogy ételeket és 
italokat mindenki hozhat magával. Régi 
hires, kedélyes bálok emléke idéződik 
"d a Függetlenségi Kör helyiségeiben 
szombaton este. A két nembeli íiatal-

ság megtalálja mulatságát a kivilágos 
kivirradtig tartó táncban. De mindenki 
kedélyesen fogja tölteni ideiét és el­
szórakozik a jelmezesek tréfáin, fal­
saiig! mókáin.

Belépődíj személyenként 2 penge, 
családicgv (3 személyre) 3 P 50 fillér 
Tájékoztatóul köz1! a remdezőbizott ság 
begy mindazok, akik a családjegy kére 
tében iclmezcsen óhajtanak megjelenni. 
—■ minden külön db nélkül — jelmeze

®v mt v <» %•«» ű* • 4* «*<•

Péchv nagyobb mennyiségű -»észt 
szállított Szatmárra vagy Nagy­
károlyba a románok kivonulása 

előtt.
A román megszállás alatt szesz szállí­
tására vonatkozólag magyar kormány­
rendeletek érvényben nem voltak. Az, 
hogv vámvonal nem volt, a vádlott ál­
lításával szemben nem zárja ki azt. 
hogy a csempészés szót h: znáha. mert 
törvényes rcndeleteknek a kijátszá­
sára is használható ez a kifejezés.

A burennva iievben két égíelen. 
h' gv 1920 október 1-161 a Hir- 
gonva szabadforgalom tárévá t 
nem képezte és hogy az ÖBK1 ré­
szére a 6 korona jutalék volt meg­
állapítva. Kétségtelen tény az is.

Budapest, február 22.
A felsőház véderő és pénzügyi bizott­

sága József főherceg elnöklésével ma 
délelőtt együttes ülést tartott, amelyen 
a honvédség legénységi állományú 
egyéneinek és ilyen egyének hát atiu- 
radottainak ellátásáról s óló törvényja­
vaslatot tárgyalta. A kormány részé- 
öl gróf Csáky Károly honvédelmi mi­

niszter. valamint Kertler h. államtitkár 
vett részt az illésen.

Hellebrond Antal ismertette a tör­
vén viavaslatot. rámutatva arra, hogv a 
honvédségről szóló 1921. évi 49. t.-c. 
szerint a honvédség kötelékébe legény­
ségi minőségbe belépő egyének szolga­
lat! kötelezettségének időtartama egy­
másután következő 12 év. A törvény 
rendelkezése alapján a honvédség _ le­
génység állományú egyénei hivatásos 
katonákká lesznek, akinek és hátrama- 
radottainak ellátásról gondoskodi 1 k 11. 
Ezt a célt szolgálja a törvényjavaslat, 
amelvet elfogadásra ajánl.

Általánosságban senki sem kívánt 
hozzászólni a iavas'athoz.

József főherceg, mielőtt a szavazást 
el'ciidclte volna, rámutatott ayra. hogv 
.1 Trianon békióba verte hazánkat es 
azt, ami a nemzetnek legbccsesebb. a 
hadsereget, csupán annyit engeddt 
meg, hogv kis hadsereget toborozzunk, 
amely még a belső rend fenntartásúra 
sem elég. Ugv hiszi, hogv minden ma­
gyar leikéből beszél, amikor a tl>r- 
vénviavaslatot. amelv e kis hadsereg­
ben szolgálók jövőiéről gondoskoeiK, 
szivvel-iélckkel üdvözli és örömmel fo­
gadta. , .

Gróf Csákv Károly honvédelmi mi­
niszter kijelentette, hogv tervbe van 
véve olv törvényjavaslat, amelv a_ 
évet kiszo'eált legénységi állományú 
egyének elhelyezéséről gondoskodik. A 
háború előtt csak 12 évet szolgált al­
tisztek kanták bizonyítványt, amelv 
nagyban elősegítette a polgári életben 
való elhclvezótaikct. A jövőben a_ b" 
génvségi állcmányu egyének Is re;zc- 
vjílnek a kedvezményben, sőt az a te y. 
begy a csendőrséget s a rendőrseget 
i'ven egyénekkel egészítik ki.

A bizottság a törvénviavas'atet álta­
lánosságban elfogadta. A részletes tat 
gyalás után a bizottság a törvényié 
vaslatot részleteiben is változatlanul el­
fogadta.

A vendéglős Hé: közönségének egy csoportja.
(Bérzéki felvitele.)

A csolnakázó-tc 
kosság ügyet ! 

előtt tárgyalja 
törver

A debreceni törv 
vin tanácsa szombat 
kezdi meg a tá gv; 
tónál történt gyem 
ben. melynek vádlc 
Á védelmet az első 
a debreceni szárma: 
Kit látja el. A meg 
hátterű gyermekg 
tá gyalusa iránt ig 
nyilvánul meg

Egy 14 éves le 
rogta három 

az egész
A debreceni rend 

osztálya pénteken 
egy 14 éves rongy 
akit koldulás miatt 
leány elmondta, ha 
cirkusznál voltak 
késcsahán a múlt é 
nem vitték továb 
koldulásból tartott; 
gigiárta az Alföld 
rosát Dcb ecnebe 
szőr cs akkor is el! 
rorázs akarta gond 
szökött. A rendő-s 
átadja a fiatal’orm 
gondoskodjanak el

Elfogtak egy
genyi, aki az

szeméért a büv
A debreceni r 

pénteken egy kóL 
aki Farkas Kálmán 
kihallgatáson kidéi 
génv. Hajdusámso 
bandában, de bel 
vendégszereplő cl 
megszökött társait 
bolvengott városri 
véért megtan Ita, 
írőst a szemébe be 
fülénél vegve ki. 
dóval szépen ke”( 
egvidcig magával 
mikor felbontotta 
rendőrség az árv: 
clgánvlegénvt hí 
iába.

A nyomda
kötő S3

tisztújító
A debre rni iní 

és könyvkötő szn 
este tartotta iszu; 
lycn a régi tiszti! 
dósscl újból me: 
Lieber mann Gé 
György, jegyző 
inartest’lcti elölj 
maim Géza, póttá 
radt.

A közgyűlés i 
Mátyás megkeres 
délei lap- és tivon 
városiaktól való 
fel A közgyűlés 
mában foglalt áll 
uökséget, hogy 
országos főnök 
oda, hogy az öss 
donosok a Grál 
Fönökcgyesiiietcl
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^ csolnakázó-tói gyermekgyil- 
kosság iijyet szombaton dél­

előtt tárgyalja a debreceni 
törvényszék

A debreceni törvényszék Réz'er Er- 
vj„ tanácsa szombaton délelőtt 9 órakor 
kezdi meg a tá gvalást a Csolnakázó- 
tónál történt gyermegyilkosság ügyé­
ben. melynek vádlottja Földcssv Ilona.
A védelmet az első magyar nő ügyvéd, 
a debreceni származású dr. Ungár Mar­
git láda el. A megdöbbentő s érdekes 
hátterű gyermekgvilkosság ügyének 
tá trvalása iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg

Egy 14 éves leány végigcsava­
rogta három hónap alatt 

az egész országot
A debreceni rendőrség kihágás! ügy­

osztálya pénteken délelőtt foglalkozott 
egv 14 éves rongyos leányka ügyévé!, 
akit koldulás miatt állítottak elő. A 
leánv elmondta, hogy a szülei vándo - 
cirkusznál voltak alkalmazva és Bé­
késcsabán a mi it év végén elhagyta!', 
nem vitték tovább magukkal. Azóta 
koldulásból tartotta fenn magát és vé­
gigjárta az Alföld minden nagyobb vá­
rosát Dcb ecnebe ez év eleién jött elő­
ször és akkor is elfogták. Akkor a Pat- 
rorázs akarta gondiai' a verni, de meg­
szökött. A rendő'ség a 14 éves leányt 
átadja a fiatalkorúak bíróságának, hogy 
gondrskodia''ak elhelyezéséről.

Elfogtak egy kóbor cigányle- 
genyi, aki az artistanő szép 

szeméért a bűvész pályára lepett
A debreceni rendőrségre felvittek 

pénteken egv kóborgó cigánylegényt, 
aki Farkas Kálmánnak mondta magát. A 
kihallgatáson kiderült, hogy cigányle­
gény. hlajdusámsonban muzsikált egy 
bandában, de beleszeretett a faluban 
vendégszereplő cirkusz artistnőiébe és 
megszökött társaitól. Az artistanő után 
bolyongott városról-városra és a ked­
véért megtan lta, hogy kell az egvpen- 
gőst a szemébe bedugni ugv, hogy a 
fülénél vegye ki. Az érdekes produk­
cióval szépen keresett is. Az artistanő 
eevideig magával vitte, de elküldte 
mikor felbontóba a szerződését. A 
rendőrség az árván maradt szerelme- 
cieánvlegénvt hazatoloncolja a falu­
iába.

A nyomdász és könyv­
kötő szakosztály 

tisztújító közgyűlése
A debre rni ioartestület sokszorosít' 

és könyvkötő szakosztálya csütörtöki)’1 
este tartotta íszujitó közgyűlését, ame­
lyen a régi tisztikart egyhangú lelkese­
déssel újból megválasztott' k. Elnök: 
Liebermann Géza. alelnők: Dózsa 
György, jegyző: Ilerskovits Miklós, 
ipartestületi elöljárósági tag_: Lieber- 
mann Géza, póttag: Seress Sándor ma­
radt.

A közgyűlés foglalkozott Frühwirth 
Mátyás megkeresésével, amelyben a vi­
déki lap- és nvomdab'la.idonosokat a fő­
városiaktól való elszakadásra szólítja 
fel A közgyűlés ez ellen határozott for­
mában foglalt áll st és megbízta az el­
nökséget, hogy lépjen érintkezésbe az 
országos fönökcgvesiikttel és hasson 
oda, hogy az össze vidéki nyomdatul.i 
donosok a Grafikai és Rokoniparosok 
Főnökegvcsületében tömői üljenek.

I TAKAHÉöTUőHc VEK
I raktárim, leketos in nká" at, J-V • * 
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Tőkés Vince a pénteki tárgyaláson foly­
tatta töredelmes beismerő vallomását

Bűntársai, Parrnlhézy Imre és Mikoln István, álhalatosan tagadják 
a váciakat és Tőkest terhelik vallomásaikkal —A nagyarányú bűn- 

pörben a jövő liélen hirdetnek ítéletet
A f ökés-iigy pénteki tárgyalásán 

Mező Sándor dr. ügyészségi elnök he­
lyét a vád asztalánál dr. Eörv Kálmán 
ügyész foglalta el és ő volt jelen a tár­
gyalás végéig.

A tárgyalás megnyitása után dr. 
Serly Jenő tanácselnök megkérdezte 
Tőkés Vincét, hogy tekintettel a múlt 
tárgyaláson lett beismerő vallomására, 
nin is-e mondanivalója a már letárgyalt 
vádpontokról, akar-e módosítani vallo­
másán a való tényeknek megfelelően.
Tőkés újabb beismerő vallomása

Tőkés kijelentette, hogy védekezését 
emit.irtja, de több esetre vonatkozóiig 
módosítja eddig tett vallomását. A föld­
haszonbérletekkel kapcsolatosan tényleg 
felvett hét esetben pénzeket, melyeket 
a saicit pénzével kevert és csak később 
fizette \issza. Elismeri azt is. hogy a 
bitang ló elárverezésekor befolyt össze­
get elsikkasztotta és salát céljaira hasz­
nálta fel. A Pistol gyógyszer árából is 
Untot! meg magánál összeget és nem 
mindet küldte cl.

Tőkés újabb beismerő vallomása után 
hozzákezdtek annak a vádpontak a tár­
gyalásához, melynek értelmében Tőkés 
a vármegyei hozzájárulási alapból 1925- 
ben elsikkasztott 5 millió koronát. 

Elnök: Bűnösnek érzi magát?
Tőkés: Csak részben, nem magam 

csináltam és nemcsak én vagyok a bű­
nös. Parenthézy Imrével és Mikola Ist­
vánnal közösen sikkasztottuk cl a pénzt 
s közösen osztoztunk.

Az elnök szembesítette Tőkés Vincé­
éi Parenthézy Imrét és Mikola Istvánt, 

akik tagadt k, hogy részük lett volna az 
isszeg elsikkasztásában.

bcczky Sándor volt községi főbíró és 
Kelemen Sándor pénztáros igazolták, 
hogy az összeget befizették.

Beismerte a pénteki tárgyaláson Tő­
kés, hogy a ár. Uarsányi Miklós által 
befizetett 17 millió koronát clsikk sz­
ívta. Egv 700 000 koronás fogyasztási 
adótétel clsikkaszt.isáról Töltés nem 
tud, nem emlékszik már reá. de nem is 
tagadja, hogy lehetséges volt.

Az elnök kérdéseire Tőkés beismeri 
még azt is, hogy Vcselényi Sándortól 
és Kovács Istvántól kisebb összegeket 
vett ét, azokat magánál tartotta és vsak 
később fizette vissza.

Egy súlyos vád megdőlt
Az apróbb ügyek letárgyalása után 

került a sor egy súlyos vádpont tárgya­
lására. mely szerint Tőkés a községben 
fúrandó artézi kút költségeire felvett és 
el sikkasztott 1926-ban 51 millió, 19 ?7- 
ben pedig 15 millió koronát. A vádat lö­
kés tagadta és azt hangoztatta, hogy

MÁLNÁSI MÁRIA
természetes alkalikus sós savan vuviz.

Lugjobb gyógy se*1 r 
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nem is fizették be a vádiratban említett 
összegeket a községhez. Az artézi ku­
tat sohasem tűrték meg és a pénzeket 
senki sem fizette be. Az írásszakértő é; 
Király György számtanácsos megérő 
átélte Tőkés védekezését: mely szerint 
.1 pénzt nem fizették he, i siméin a költ­
ségvetésbe állították be. Tőkés ennél ; 
.'adu 1 árt tlnság't igazolta.

A következő vádpont szerint Tőkés, 
bár a pénzügyigazgatósághoz busz Ili 
tusra átvett összegeket átvette Mikul 
fogyasztási adókezelő pénzt' rostól. ne: 
továbbította, hanem magánál tartotta és 
lköltött:;.
Erre a vádpontra vonatkozó lag rész- 

1 g:s beismerő vallomást telt Tőkés. El 
sinertc. hogy egy négy mill, ó koráné, 

tételt elsikkasztott Parent kéz yvel és Mi- 
kólával. Az összeget háromfelé osztot­
ták.

Tőkés vallomására Parenthézy és Mi­
kola kijelentették, hogy nem sikkasz­
tottak Tőkéssel és nem osztoztak vele

A közpénztári napló ügye
Nagy izgalmuk közt kezdték meg an­

nak a vádpontnak a tárgyalását, melv 
szerint Tőkés és társai az 1925-ös köz- 
pénztári naplót és 80 okmányt eltün­
tetek azért, hogy a sikkasztásokat lep­
lezzek. Tőkés vallomása szerint Mikola 
valahogyan megtudta, hogy a sikkasz­
tások ügyében a vizsgálóbíró kiutazik a 
községbe kutatni és ezért magához vette 
a ki nvveket és megsemmisítette.

Mikola tagadta a bizonyítékok eltün­
tetésében való részességét és azt adta 
elő, hogy ő figyelni kezdte Tőkést, mert 
gyanússá vált előtte és óvakodott bele­
avatkozni a dolgaiba.

Elnök: Ha gyanús volt a főjegyző, 
miért nem tette szóvá, miért nem jelen­
tette? ,

— Nem lehetett, mert a Tőkés szava 
szent volt a főszolgabíró előtt, a bíróság 
előtt sem tehettem jelentést, mert akkor 
kidobtak volna az állásomból.

Tőkés ingerülten közbekiált: — Ren­
des hivatalnokot nem lehet csak ugv ki­
dobni az állásából!

Schalter Gyula Írnokot arra vonatko­
zólag hallgatták ki, hogy tud-e arról, 
hogy az eltűnt 1925-ös közpénztári nap­
lót Bordásné szellőiében égették cl és 
látta ő is a szomszédból a könyv elége­
tését.

A tanú kijelentette, hogy abban az 
időben, mikor a könyv elégetése tör­
tént, már nem lakott a szöllőben és nem 
tudhatja, hogv elégették-e a könyvet.

Király György tanú szerint a vizs­
gálat során Mikola azt mondta, hogv 
Tőkés az elsikkasztott összegekről 
szóló kimutatást a régi iratok közé
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Az amerikai Lexington, a világ leghatalmasabb repülőgép anyahajója. 
Tizenöt havi ha.tnólat után mod kivonták a forgalomból, mart bebizonyo.odott, hogy 

a tervezett célre teljesen alkelmatlen.

rejtve tartja. Ezután hívták ki ismét a 
vizsgálóbírót, aki megtalálta a jegyzé­
ken a régi könyvek közt.

lökés: A lefoglalt jegyzék számai 
nem az én kézírásomtól erednek.

Mikola: Igen, mert maga diktálta ne­
kem!

Kelemen László pénztáros tanú el­
mondja, hogv ő a pénztári naplóról csak 

nnvít tud, hogv átadta Tőkésnek, de 
vissza nem kapta és a könyv eltűnt.

'iUjcs be isme íő vallom st tett Tőkés 
Vince arra a vádpontra vonatkozólag is, 
iiulv szerint 1926-ban

a Hangya fogyasztási szövetkezet 
által befizetett hétmillió korona 

adót elsikkasztotta
s az 1926. évi fogyasztási adőkönyv- 
ől eltüntettek nvolc lapot, melyre az 
[sikkasztott tételek voltak feljegyezve.

- A sikkasztást — mondta Tőkés — 
hárman csináltuk. Parenthézy vei és Mi­
noltával osztoztunk a pénzen és

mikor arról volt szó, hogy nem tud­
juk visszafizetni vizsgálat előtt a 
pénzt, Mikola mondta, hogy nincs 
mils választás, mint kitépni a lmo­
kat és hamis tételek beírásával lep­
lezni a sikkasztást és a könyvet hi­

telesíteni.
Így is történt, az irodában Mikola ki­
lépte a nyolc lapot, beírta a hamis té­
teleket és hitelesítették a könyvet a fő­
bíróval. A lapok kilépésénél jelen volt 

arenthézv is.
Parenthézy és Mikola tagadnak

Parenthézy Imre: Nem voltam leien a 
lapok kilépésénél, nem osztoztam vele 
semmiféle sikkasztott pénzen, hiszen 
olyan kapzsi ember volt, hogv még azt 
a pénzt sem adta át. ami járt hivatalból, 
nemhogy még osztozott volna.

Mikola István tagadja, hogv része 
lenne a sikkasztásban és hangoztatja, 
hogy a főjegyző kérte tőle a könyvet 
többször, de ő nem adta oda. egvszer 
aztán meghívta magához és borozgat- 
tak sokáig, szóbahozta a fogyasztási 
adót cs azt mondta, hogv a pénztárból 
kivett előlegeket nem tudja visszafizetni, 
nincs más hátra, mint kitépni a könyv­
ből a lapokat, hamis tételeket beállítani, 
hogy mégse legyen hiány.

Áthozatta az irodából a könyveket 
és maga tépte ki a lapokat és aztán 
nekem diktálta a hamis tételeket és 
összegezte őket, hogy hibát ne ve­

gyenek észre.
A fogyasztási adónál összesen 20 millió 
korona hiány volt. Én megfogadtam a 
parancsát és ellenkezni nem mertem, 
mert féltettem az állásomat.

Parenthézy Imre: Tőkés Vince, mi­
kor fel volt függesztve az állásától, én 
adtam neki kölcsönt, mikor visszakér­
tem, azt mondti, hogv nincs pénze, de 
majd elintézi Mikolával és a fogyasz­
tási adóból megfizeti. Ennyit tudok az 
ügyről, azt nem tudom, mit csináltak.

ÉKSZERT
ÓRÁT

EZÜSTNlMÜT

Piac ucca 52.
(Megyeháza m •. liett)

ENGEL LÁSZLÓ
ezelőtt

LÖFKOVI'S ARTHUR ^ S TÁRSA 
cetnél vásároljon !

Rer d*l»üil rag# választat*!
Előzékeny, pontos kiszolgá ás I
Legméitá'-yoitaob Arak!

Ok vet en tekintse meg a cégnek p»zar uj 
tloosaKokkat teulelt ragyogó kirakatáé 1)
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hölgy és külön úri fodrász

Nagyerdői részlet. 
(Preisner János felvétele. ) 

Amatőrpályázatunkhoz.

(idrdos József debre.'cni kónyvkeres- 
kedö tanú előadta, hogy közel két éve 
annak, hogy a törvényszék folyosóján 
találkozott Parenthézyvel, aki azt mon­
dotta neki, hogy

a bíróság előtt azt kell mondania, 
hogy megkapta a két nyugtára a 
pénzt, mert ellenkező esetben őket 

lecsukják.
A mostani tárgyalás előtt pedig azt 
mondta, hogy Tőkés Vince izenctét tol­
mácsolta csak és az nem vonatkozol, 
reá is. Szembesítésnél fenntartják val 
lomásukat.

A bíróság több lényegtelen tanúki­
hallgatás után félbeszakította a tárgya­
lást, amelyet a jövő héten kedden dél­
előtt folytatnak. Valószínű, hogy a jövő 
héten már ítéletre kerül a sor.

Az ipartestület szakosz­
tályainak eseményei 

*
A debreceni hentes szakosztály 

teaestélye.
Szakosztályunk e hó 24-én. vasárnap 

este 8 órai kezdettel a Lókodv Sándof- 
féle vendéglő „Gyöngyvirág tenné“-ben 
barátságos teaestélyt rendez, vacsorá­
val és tánccal egybekötve, belépti dii 
nélkül.

Kérjük úgy a hentes, mint a mészáros 
szakosztály tagjait, hogy családtagjaik­
kal és ismerőseikkel együtt ezen az ösz- 
szejövetelen minél nagyobb számban je­
lenjenek meg, hogy az összetartást és 
a régi hagyományokat ápoljuk és az es­
télynek az előbbiekhez hasonló sikert 
biztosítsuk. Az elnökség.

Mézeskaldcsosm es terek figyelmébe!
Ma délután 4 órakor tartja a mézes- 

kalácsos szakosztály az Ipartestük-tben 
tisztújító közgyűlését, amely gyűlésen 
az elnök, alelnökök. elöljáróság! rendes 
és póttagok választásán kívül, a szak­
osztály tagjait érdeklő más fontos ügy 
is tárgyalásra kerül, miért is a tagok 
feltétlen és pontos megjelenését kéri a 
szakosztály elnöksége.

*

Lakatosmesterek figyelmébe!
A debreceni Ipartestület lakatos, auto- 

génheggesztő, bronzmüves. kútfúró, 
mérlcgkószitő, puskamtives, reszelő­
vágó, rézműves, rézöntő, sodronyos, 
szerszámkészítő és vasön tő szakosztá­
lya ma este 7 órakor az lnartcstülct kis 
t má stermében tartja tisztújító ülését, 
amelynek tárgya: Tinók, al.hmkök. 
előjárósági rendes és póttagok válasz­
tása lesz.

Miután ezen ülés már másodszorra 
hirdette tik meg. illetőleg tüzelik ki, a 
tagok számára való tekintet nélkül ha­
tározatképes Ívsz. Elnökség.

Speciális h*iv»tfás. Hcnoá á*. OmJola 4-, bx ma­
nikűr. — OIcm) ár. — Figyelmes kix/oiká as

Arany János u. 2 l“zru

A kovács és kerékgyártó szakosztály
tagjainak családias összejövetele.
Ma este 8 órai kezdettel az Ipartestü­

let dísztermében a debreceni Ipartestü 
let kovács- és kerékgyártó szakosztálya 
batyuval és teával egybekötött családias 
jellegű összejövetelt rendez.

Mintám ezen összejövetel a tagok kö­
zötti ismerkedés elősegítésére és a már 
meglevő barátság erősítésére szolgál, 
úgy hisszük, hogy minden tag felhasz­
nálja az alkalmat arra, hogy magának 
egy kedves, emlékezetes estét szerez­
zen s családtagjaival, valamint ismerő­
seivel együtt — akiket a rendezőség 
szintén szívesen lát — megjelenik az 
estélyen.

belépti dij nincsen, ellenben a teajegy 
ára 1 pengő, amelynek megváltása kö­
telező.

Étel- és itaincmüekről mindenki maga 
gondoskodik. Zenéről a rendezőség gon­
doskodik. úgyhogy a fiatalság is meg­
találja a maga szórakozását.

*

Cipész- és fclsörészkészitömestcrek 
figyelmébe!

Hétfőn este 6 órakor az Ipartcstülct 
kis tanácstermében a -ipész- és felső 
részkészitő szakosztály tisztújító köz­
gyűlést tart.

l'urgy: Elnök, alelnökök. 3 elöljáró- 
sági rendes és 3 póttag választása: ház­
helyügy stb.

Miután az ülésen Budapestről Adóm 
titkár ur is előadást fog tartani, kéri a:, 
elnökség a tagokat, hogy pontosan je­
lenjenek meg a közgyűlésen, annál is 
inkább, s mivel az — határozatképesség 
után — azonnal kezdődik. Elnökség.

Még mindig virágzó rabszolgakereske­
delem folyik néhány angol e.» francia

gyarmatokon
A franciák a civilizáció ?*>zé$jyenére nem tesz­

nek semmit a nyilvános emberárveresek 
mey szüli telesére

rabszolgapiacok, lev példáulEgy Londonban élő magyar újságíró 
hosszabb beszélgetést folytatott egy 
nagynevű államiéi iival a Népszövetség­
ről. A beszélgetésnek egy szenzációs 
íészlelőről a következőket Írja:

A Népszövetségről beszélgetek egy 
angol államférfival.

— A békét, a népek egyenjogúsítá­
sát ugyan nem hozta meg, de legalább 
megszüntette a rabszolgakereskedelmet 
— legyeztem meg.

A diplomata, aki röviddel ezelőtt tért 
vissza afrikai és ázsiai kői útjáról, cso­
dálkozó pillantással mért végig és a kö­
vetkezőket válaszolta:

— Valóban azt hiszi, hogy a rab- 
szolgakereskedelem megszűnt?

Ebb .'n a pillanatban 5000 rabszolga, 
férfiak, nők és gyermekek gyalo­
golnak súlyos vasláncokkal egy­
máshoz kötve, hogy azután nvilt 

piacokon eladassanak.
— Hol történik ez?
— A VörösLnger vidékén. És ezek a 

szerencsétlen emberek mind angol 
alattvalók. A brit flotta minden keleten 
szolgáló tagja megerősítheti, amit mon­
dottam.

Arábiában még mindig fennállanak

Midiben. El bürkében és Taliban, 
ahol hétröl-hétre ezrével kerülnek 
árverésre a szudáni benszülöttek.

Ezek a szudániak mind angol alattvalók.
Informátorom azután a kővetkező 

szenzációs részleteket mesélte el a mó­
déi n rabszolgakereskedelemről:

— A rabszolgakereskedést hatalmas 
abbesszkiiai csaladok űzik, amelyek ezt 
a szomorú mesterséget a szó-szoros 
értelmében örökölték. Ezikb-n a csalá­
dokban a rabszolgakereskedés, amely 
rendkívül jövedelmező, apáról-fiu.a 
öröklődik.

— Ezek a családok többszáz fegy­
veres embert gyűjtenek össze, való­
ságos katonai expedíciókat küldenek ki 
abszolgák összefogdosására. Éj idején 

hirtelen megtámadják az arab falvakat 
és összefogdossák a lakókat.

— A rabszolgakereskedők azonban 
nemcsak rajtaütéssel szereznek anya­
got, hanem vásárlás utján is. A szudáni 
szülők szívesen áruba bocsátják gyer­
mekeiket. Néhány angol shillinget kér­
nek a gyermekekért és a rabszolgake­
reskedők 50—60 fontot is kapnak éret­
tük az arábiai piacokon.

AZ IDŐJÁRÁS HUMORA.
A jelentések szerint az Európában volt rettenetes hideg idején a sarkvidéken 
enyhébb volt az idő, mint a mérsékelt égöv alatt. Ezt karrikirozza a két kép. 
A pálmák vidékén északi hideg van és a sarkon az eszkimók izzadnak s a jég

olvad.

}

A berlini rádiócsalók.
Schwartz szocialista párti szerkesztő rádión 
előadást akart tartani. A kommunisták azon­
ban kijátszották s az előadást egy kommu­
nista szónok, Peucke tartotta meg. Képünkön 
baloldalt fenn áll Peucke, alul ülnek társai: 
Scherlinszky és dr. Franck, fönn jobbra 

Schwartz szerkesztő.

Egy szép leány eladási ára nem rit­
kán meghaladja a száz fontot is.

— A türhetelcn állapotok okozói a 
francia hatóságok, amelyek tűrik az 
uiui/im emberpia-okát. Az angolok és 
olaszok már mindent megtettek az ál­
datlan állapotok megszüntetésére, 
azonban amíg a franciák nem tesznek 
semmit sem a nyilvános emberárveré­
sek megszüntetésére, addig az angol 
kormányzóságok tehetetlenek.

— A Népszövetség tehát nem szün­
tette meg a rabszolgákértskedclmet — 
fejezte be érdekes közléseit informáto­
rom — ámbár ezen a téren is hivatás 
várna reá. K. L.

Protestáns bál
Nagy és szép munkát vállalt magára 

a debreceni egyetemi és főiskolai hall­
gatók Bethlen Gábor körében egyesült 
tiszántúli részek protestáns ifjúsága, 
amikor felsőbb helyről nvert biztatás és 
bátorítás eredményeként elhatározta, 
hogy a régi megyebálok nívóján állva 
leginkább tiszántúli körzettel, de orszá­
gos viszonylatban és keretek között f. 
év március hó 2-án este 10 órai kezdet­
tel a Kormányzó Ur Ofőméltósága, gróf 

Bethlen István miniszterelnök ur őnagv- 
inéllósága legfőbb védnöksége és sze­
mélyes megjelenése mellett, valamint a 
külföldi protestáns országok diplomáciai 
testületcinek beígért Jelenlétével meg­
rendezi a „Debreceni Protcsáns Bált".

Erre beszervezte és egy felejthetetlen 
estélv keretében összehozza az egész 
ország protestáns elit társadalmát. Br 
zonyos, hogy ez a március 2-iki „Pro­
testáns Bál“ telítve lesz az igazi ma­
gyarsággal, finom, puha, meleg, intelli­
gens érzések tömkelegével, felejthetet­
len emlék lesz mindnyájunk lelkében.

• *:* • • ♦:* • *:♦ • •

Anyakönyvi hírek
Az anyakönyvi hivatalban február hó 

22-én a következő bejelentések történ­
tek:

Eljegyzések:
Pozsár Ferenc—Jeges Julia.

Születések:
Lovász József hiv. szolga leány Mar­

git; Orbán István fm. leány Gizella; 
Varga István npsz. fin Lajos és 1 halva 
születés.

Halottak:
Buráky Géza ág. cv. 9 napos Szabó 

Kálmán u. 41 a.; Koós Viktor r. katli. 
28 éves, Arló Farkas Albert 2 hó Kadar 
dűlő 23; Szabó István ref. 73 éves Nvu 
in 27; Török Margit ref. 14 éves Macs 
72; Fekete Ilona ref. 17 hó Téglavető 
251; Kbs Ernő ref. 12 hó Fiilöp u. 21: 
Török Imre ref. 48 éves Böszörmény. 
Kovács Pál r. katli. 62 éves Halm 1 '2

stb 
v lág
márkás



1929 február 23.
«WCHT» UJMC

ilíriSW

A\\

ÜÄI

wé
&y'&

A debreceni bombamerénylet áldozatai.
Balról jobbra: Jaczkovics Mihály püspöki vikárius, dr. Csath Sándor egyházmegyei főügyész, Slepkovszky István dr, püspöki titkár.
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Csendes ülésé volt ma 
a parlamentnek ,£":y

Budapest, február 22. A Ház mai ülé­
sén napirend előtt Meskó Zoltán szóvá- 
tette, hogy Rákosi Jenő szobrának fel­
állításához a nemzetnek is hozzá kell já­
rulni. Ebbe valószínűleg Rothermere lord 
is beleegyezik.

Áttértek ezután a hegyközségekről 
szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Szabó Sándor felhívta a kormány fi­
gyelmét a nehéz helyzetre, amelyben ma 
a hegyaljai termelés van. Sokat beszélnek 
manapság a többtermelésről. Többterme­
lést csak úgy tud elképzelni, ha észszerű 
módon folytatják. E javaslat ez irányban 
nagy lépést jelent. A hegyközségek rend­
szerétől igen sokat vár, de a fentartási 
járulék kivetésénél óvatosságot ajánl. - 
Hangoztatta, hogy Magyarországnak be 
kellene rendezkedni a malaga szőlőter­
melésre is, ezáltal elkerülhetővé lenne az 
idegen malaga behozatala. A malaga sző­
lőt géppel, vagy száritóval aszalják s ezt 
az eljárást nálunk is utánozni lehet. A 
javaslatot elfogadja.

Az elnök napirendi indítványa szerint 
a legközelebbi ülést 26-án, kedden dél­
előtt tartják s azon a hegyközségi javas­
latot tárgyalják folytatólagosan.

A Ház az elnök napirendi indítványát 
elfogadta s ezzel az ülés véget ért.

Zoltai muzeumigazgató vissza­
vonta nyugdíjaztatása miatt be­

adott kérvényét
Zoltai Lajos dr., a debrecon városi 

muzeum nagyérdemű tb. igazgatója 
tudvalevőleg már ebben az évben is 
csak minisztertanácsi engedéllyel ma­
radt meg tényleges szolgálatban. Zoltai 
Lajos dr. most kérvényt adott be nyug­
díjazása iránt, azonban a városi tanács­
ban épen dr. Zoltai Lajos kiváló érde­
meire való tekintettel az az óhajtás me­
rült fel, hogy továbbra is maradjon meg 
a tényleges szolgálatban. A városi ta­
nács kívánságának dcferálva dr. Zoltai 
Lajos vissza is vonta nyugdíjazási kér­
vényét, amit a városi tanács megelége­
déssel vett tudomásul.

Meinl-káv©
Mágnás keverék

válogatott fajták keveréke, kOltiiifisen »törők- 
kávé* készítésére alkalmas, erőteljes, zurn ■- 
to* - — _ __ _ _ - i|4 ktf P 2 V j

Ma van a hajdudorogi görög katolikus 
püspökség elleni bombamerénylet 

15 éves évfordulója
i adó Rezső dr iparkamarai főtitkár vissza­

emlékezései a yaz bűntényről
Ma van 15 éves évfordulója a hajdu­

dorogi görög katolikus püspökség ellen 
intézett bombamerényletnek, amely annak 
idején jelentékeny rombolást vitt végbe a 
kereskedelmi és iparkamara palotájában. 
Munkatársunk felkereste ez alkalomból a 
kereskedelmi és iparkamara főtitkárát, 
akit annak idején hivatalos helyiségében 
ért a robbanás s aki egyik szerencsés me­
nekültje volt a katasztrófának.

Dr. Radó Rezső főtitkár a következők­
ben emlékezett meg a katasztrófáról:

kor a kamara sarokbejárata előtt vé­
gignéztem magamon, vastag gipsz 
por takart lisztes fehérre tetőtől tal­

pig-
— Fejem zúgott a lehullott vakolat üté­

seitől és sajátságos, az első gondolatom az 
volt, hogy február végen, napfényes idő­
ben sem tanácsos hajadon fővel, kis ka­
bátban az uccán álldogálni és igy egyetlen 
szót sem mondva, vissza rohantam a fent 
hagyott kabátomért, kalapomért.

— Sohse felejtem cl azt a kísérteties

A püspök ebédlője a robbanás után.

— Gyönyörű, verőfényes kora tavaszi 
nap volt 1914 február 23-án. Szorgalma­
san dolgoztunk a kamara hivatalában. Ké­
szülődtünk a február 25-ére összehívott 
kamarai közgyűlésre. A püspöki lakás 
hallja és egyik uccai szobája alatt fekvő 
hivatalos helyiségemben épen a hajdume- 
gyei kéményseprők különböző kérelmeire 
vonatkozó közgyűlési referádáról tárgyal­
tunk. amikor

10 óra 20 perckor rettenetes dördülés 
rázta meg a székház épület falait.

Fejünkre zuhogott a mennyezet vastag 
vakolat rétege s sürü füst és por lepett el 
mindent, amikor a szobában levő dr. Ju- 
low fogalmazóval a kamarai nagy folyosó 
felé nyíló ajtóhoz rohantunk, már lehulló 
nagy kőtömbök zárták el a folyosóra ve­
zető utat. így aztán a hivatal előrésze felé 
rohantunk, két szobán át, a főtitkári szo­
bába, hol akkor ugrott fel asztalától Szá- 
vay Gyula. Pár pillanat múlva a sértetlen 
sarokbejárón át a szabadba jutottunk s 
akkor kezdtük magunkat végig tapogatni, 
hogy hogyan is kerültünk ki az akkor 
még teljesen ismeretlen eredetű és terje­
delmű katasztrófából?

Talpig fekete ruhában voltam, de mi­

látványt, amely a hivatali nagy folyosón 
. elébem tárult.

A folyosó átszakadt mennyezetén 
egy több, mint 2 méter magas tör­
melék halmaz volt, különféle bútor 
roncsok és hatalmas rabitz fal dara­
bok zuhantak le halomba. A vízveze­
ték és a központi fűtés csövei elsza­
kadtak s a romhalmazon csobogott a 
viz. Füst és porfelhő sötétítette el az 
egész folyosót, a mennyezet nagy 
szakadásán ’ehallatszott a sebesültek 
jajgatása. A hivatali szobárlf mennye­
zetének vastag, helyenként 15 centi- 
méteres gipszes malter burkolatát a 
robbanás ereje teljesen leborotválta.
A traverzek közötti tégla ívek mez­

telenül vöröslőitek alá.
— A folyosóról a lakás lépcsőházba ki­

rohanva, felszaladtam az emeletre, ahol a 
kidöntött rabitz falak helyén tátongó ré­
seken keresztül be lehetett látni a püspöki 
lakás rettenetes romhalmazzá dúlt helyi­
ségébe.

A szétszórt véres tetemrészek soha 
el nem félejthető borzalmas látványt 

nyújtottak.
— Percek alatt megjelentek a mentők

és a tűzoltók s hozzáfogtak az áldozatok 
elszállításához és a sebesültek kötözésé­
hez, aztán jöttek a rendőrség közegei.

Megindult a vizsgálat, eljöttek a he­

A robbanás által kivetett fal.

lyi szakértők, eleinte azt mondták, felrob­
bant a központi fűtés kazánja, majd gáz­
robbanásról beszéltek, lassanként világlott 
aztán ki, hogy bombarobbanásnak kellett 
történnie. Előkerült a postás, aki egy rej­
télyes csomagot hozott és megindult a 
vizsgálat a gaz tettesek ellen.

A debreceni rendőrség igazán minden 
időkre példátadó gyorsasággal fej- 
tette meg a bombarobbanás titkát.

Másnap megjelentek a fővárosi bomba­
szakértők, akik megállapították, hogy di­
namit volt a küldeményben, mely vélemé­
nyük szerint, relative szerencsére, házilag 
készített dinamit volt, ennek köszönhető, 
hogy nem hatott szebályszerüen függőle­
gesen, hanem kissé rézsútos irányban 
ütötte át a nagy folyosó mennyezetét, 
mert

ha szabályszerűen hatott volna, ak­
kor a robbanás helye alatt levő két 
hivatali helyiségen, az iktatón és az 
én akkori hivatali szobám mennye­

zetén is át kellett volna ütnie. 
Bizony, borzalmas élmény volt számunk­
ra ez a bombamerénylet.

— Képet adott számunkra arról — leg­
alább is megközelítőleg —, hogy milyen 
is, ha valahova gránát csap be.

Országos részvét kisérte vértanú sír­
jaikba a mártírhalált szenvedett Jacz­
kovics Mihály vikáriust, Slepkovszky 
püspöki titkárt és dr. Csath püspöki 
jogtanácsost. S legnagyobb részvét 
fogta körül a bombamerénylet sebe­

sült áldozatait.
Számtalanon keresték fel részvét nyilat­
kozataik mellett hálaadó üdvözletekkel a 
szerencsésen megmenekült püspököt, 
Miklósi Istvánt, akit talán csak néhány 
pillanattal a robbanás előtt hívott el a 
veszedelmes csomag közeléből Csaba 
Adorján Szatmár vármegyei főispán in- 
terurbán telefon hívására a püspöki lakás 
egyik távoli szobájába.

Az iparkamara hova tette át székhelyét 
a robbanás után? — kérdezte munkatár­
sunk.
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— A kamara hivatala — válaszolta 
Radó főtitkár — már déli 12 órakor a 
Royal-szálloda úgynevezett cukrász ter­
mében pcrmanenciában volt és intézte a 
robbanással felmerült sürgős teendőket és 
a mindennapi élet folyó ügyeit. A kama­
rának mintegy 100 ezer korona kára volt 
a robbanás következtében. A helyrehoza­
tali munka költségeinek nagyobb részé­
nek viselését megkönnyítette a gróf Tisza 
István miniszterelnök által engedélyezett 
állami kölcsön segély. A kamara akkori 
uj székhaza leghamarabb ment át a há­
ború tűzkeresztségén. Mi kaptuk az első 
lövést. A kamara kiállotta és reméljük, 
hogy minden ezekután következő idők vi­
harait is a Mindenható segedelmével sze­
rencsésen megálljuk.

*

A debreceni görög katolikus templom­
ban a tizenöt év előtti bombamerénylet 
áldozatainak emlékezetére szombat dél­
előtt fél 9 órakor és vasárnap délelőtt 10 
órakor gyászistentisztelet lesz.
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Kardos László előadást 
tart Szép Ernőről

A debreceni zsidó reálgimnázium va­
sárnap, február 24-én, a hitközségi ta­
nácsteremben 6 órai kezdettel irodalmi 
délutánt tart.

Ez alkalommal dr. Kardos László tart 
előadást Szép Ernőről, modern líránk ez 
érdekes és jellegzetes alakjáról. — Szép 
Ernő költészete, a gyöngéd érzéseknek 
ez a csipkefinom szövedéke bizonnyal 
nagyszámú közönséget fog egybegyüj- 
teni az irodalmi délutánra, amelyet 
egyébként dr. Kardos Albert reálgimná­
ziumi igazgató nyit meg.

Jegyek 50 filléres és 1 pengős árban 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyv- 
kereskedésében.
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és villamossági szaküzlet
SZENT ANNn UCCÁ 1

Olcsó árak.
Az AEO. könelképviselete

Dr Ormos Ede a magántisztviselők sze­
mináriumának vasárnapi vendége : a tör­
ténelmi materializmusról tart előadást

A Magyarországi Magántisztviselők 
Szövetsége debreceni csoportjának sze­
mináriumi bizottsága vasárnap folytatja 
azokat az ismeretterjesztő előadásokat, 
amelyeknek során már eddig is a leg­
szélesebb érdeklődésű kulturrótegek 
szükséglete nyert kielégítést, hiszen a 
lélekelemzéstől kezdve, az aktuális iro­
dalmi problémákon át egészen a társa­
dalmi problémák felvetéséig ezek a_sze­
mináriumi előadások minden ni és érde­
kes vonatkozást kiaknáznak és épen ez 
a frisseségiik és átfogó erejük gyakorolt 
közönségünkre nagy varázst.

Most arról kapunk hirt. hogy vasár­
nap, február 24-én délután fel liatkor az 
egyesület saját helyiségében. Arany Já­
nos ucca 2. sz. a. dr. Ormos Kde író tart 
előadást a történelmi materializmusról. 
erről a mindenki által ismert s ma is 
oly vonzó témáról, amely ma mar ural- 
kodó módszertani áramlata úgy a mo- 
uern történelemkutatásnak, mint a tar- 
sadalomtadománynak, amelynek szer­
ves részévé vált.

De nemcsak a szemináriumi előadás 
tárgya hivatott a legnagyobb érdeklő­
dés felkeltésére, az előadó Ormos Lue 
személye maga is vonzó esemény Deb­
recen kulturközönsége számara. Ormos 
Kde iró neve nem ismeretlen az olvasö-
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közönség előtt, hiszen, hogy csak a leg­
alább és közismert orgánumot, a Szú- 
zadunk-nt említsük, ez a ma Magyaror­
szágon legkomolyabb szavú társada­
lomtudományi folyóirat is munkatársai 
közé sorozhatja dr. Ormos Kdét. nem 
szólva a háború előtti nagyobb kiterje­
désű társadalomtudományi folyóiratok­
ról, amelyeknek legjava mind dicseked­
hetett Ormos Kde m mkaválhlásával. Az 
ő eleven és kombattáns cikkei mindig 
valami aktuális és mindenkit foglalkoz­
tató eseményhez kapcsolódtak: Ormos 
Kde nemcsak tudós, hanem elsősorban 
vérbeli publicista, akinek számára az 
aktualitás mindig izgató valami.

Nagy nyeresége a magántisztviselők 
szemináriumi előadássorozatainak, hogv 
dr. Ormost sikerült megnyerniük elő­
adóul s épen ezért készséggel teszünk 
eleget a vezetőség azon kérésének, hogy 
a közönséget figyelmeztessük, igyekez­
zék vasárnap délután ideiében megje­
lenni, ment belépődíj nincs sépen ezért 
olyan nagyszabású érdeklődésre van ki­
látás, amelyet a sziikrászabott előadói 
terem befogadóképessége előreláthatóan 
csak kis részben fog tudni kielégíteni. 
A vezetőség az előadáson nem tagokat 
is szvesen lát. Ruhatár használata kö­
telező.
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Dr Beznák Aladár elő­
adása a Népszerű Fő­

iskolai Tanfolyamon
A kollégium dísztermében ma. szom­

baton, február 23-án délután dr. Beznál: 
Aladár, az egyetem élettani intézetének 
első tanársegédje tartja meg „A mérges 
gázok hatása az emberre és a modern 
gázháboru“ elmen három órás előadá­
sának második óráját, amelynek tárgya 
Beznák fejtegetéseinek a lényege t. i. a 
gázháboru fiziológiája. Klónk tárulnak 
— szemléltető kénekben is — azok az 
elváltozások, amelyeket a különböző 
mérges gázok okoznak az élő szerve­
zetben. Az előadásnak ezen főtémája 
mellett előadó kitér két olyan kérdésre, 
amely ennél a problémánál a közönsé­
get nagy mértékben érdekli. Az első 
kérdés kémiai és technikai vonatkozású 
és a gázok kémiai tulajdonságaival és 
előállítási médiaival foglalkozik, a má­
sodiknak tart ilma pedig azok a fizikai 
és meteorológiai Kitételek, amelyek s 
mérges gázok eredményes alkalmazá­
sát lehetővé teszik. Kz utóbbi résszel dr. 
Bczn ik Aladár előadása szervesen hoz- 
záiiiződik a közvetlen előtte tárgyalt 
problémához, amelynek fejtegetése köz­
ben dr. Gertner István tanársegéd azok­
ra a nagyon is érezhető elváltozásokra 
mutatott re't, amelyeket az időjárás 
(.koz az emberi szervezetben.

A belépti dij a fontos kulturális célra 
való tekintetből a minimális, egv-egy 
előadásra .-0 fillér. Bérletjegy 2 pengő. 
Egyetemi hallgatók és tanulók féláru­
jegyet kapnak. Jegyek az előadás előtt a 
a kollégiumi diszterem előszobájában 
kaphatók. A Tanfolyam előadásaira 
csak az előszobán át lehet bejutni.

Újból szibériai b 
Magyar

Az országszerte keményre fordult idő­
járás folytán Debrecenre is újra rásza­
kadt a hideg, amelyet különösen a heves 
északi szél fokoz szinte elviselhetetlenné. 
A zord idő nemcsak a szegény neprétegek 
szenvedéseit és nélkülözéseit-fokozza, ha­
nem az uccák forgalmát is katasztróiah- 
san megbénítja, aminek következteben az 
ipart és a kereskedelmet nagy károsodás 
éri. Az influenzás megbetegedések ismét 
szaporodnak és ha a hideg rövidesen nem 
csökken, úgy nincs kizárva, hogy a ne­
hány napja megnyílt iskolákat újra ne 
kell zárni.

A Meteorológiai Intézet jelentése sze­
rint nemcsak Budapesten van nagy hideg, 
hanem vidékről még nagyobb hidegeket 
jelentenek. Külföldről kapott jelentések 
azt bizonyítják, hogy az időjárás nagyon 
szeszélyes. Nyugateurópából melegebb hí­
rek érkeznek. Londonban 3 fok a hioeg, 
viszont Franciaország nagyrésze már 
fagymentes, különösen a partvidék. - A 
sors szeszélyes játéka, hogy Oroszország­
ban nincsen olyan nagy hideg. Szentpeter- 
várott e pillanatban —13 C fokot mutat 
a hőmérő, tehát 5 fokkal melegebb van, 
mint Budapesten. Igaz viszont, hogy 
Moszkvában már —-23, Kievben —24 
és Arhangelskben —23 C fok a hideg. 
Lengyelországban szintén hideg kínozza 
a lakosságot.

Magyarországon, különösen a nyu­
gati részeken mindenütt - 25 fok alá 

sülyedt a hőmérő.
így Kaposvárott —25, Szombathelyen 
—20, Magyaróváron —25 fok volt a hő­
mérséklet minimuma. Budapesten is 18 
fokig, Debrecenben és Szegeden —17 fo­
kig sülyedt a hőmérő.

Nappal az erős napsütés hatására sem 
emelkedett —3 és —4 fok fölé a hőmérő 
és Budapesten —3, Debrecenben —7, Sze­
geden —7, Sopronban —4 fok volt a hő­
mérő maximuma.

Idöjóslás: Növekvő felhőzettel a fagy 
gyengülése és északon havazasra hajló 
idő várható.

NEM KELL A KÜLFÖLDI SZÉN­
SZÁLLÍTMÁNYOK KIMARADÁ­

SÁTÓL TARTANI.
Budapest, február 2?

Rgyes délutáni lapokban riasztó hire1-; 
jelentek meg a szénhelvzetröl. Kzz 1 
szemben a délig rendelkezésre álló ada­
tok szerint a február 17-tól 21-ig össze­
sen 1500 vagon külföldi szén érkezett az 
országba és ebből Budapestre 1200 va­
gon futott be. A külföldi sztrájkról szól 
liirck alaptalanok. Vonalzárlatok cseh és 
lengve! állomásokon való torlódások 
miatt Időről-időre előfordultak ugyan, 
de ebben a tekintetben a helyzet lénye­
gesen javult, mert a Csehországból jövő

de ghull ám zudult 
országra

sziillitinfiuvokat Oderberg állomás má­
tól kezdve akadálytalanul tovább bo­
csátja. A lengyel forgalmi helyzet is ja­
vult és oly jelentékeny szénmennvisé- 
zek vannak útban, hogv a jövő hét ele­
jétől kezdve nemcsak a normális meny- 
;iyiségek várhatók, hanem valószínűen 
> ziikseglctet meghaladó mennyiségek is 
érkeznek. Lnnék következtében semmi 

■k sincs arra, hogv a külföldi szénszál­
lítmányok kimaradásától tartani le­
hetne.
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Kiírják a Dérí-muzeum 
belső berendezési mun­

kálatait
A Déri-muzeum berendezésével kap­

csolatos különböző munkálatokra a ki­
írás néhány napon belül megtörténik. A 
városi tanács határozata szerint a kő­
vetkező munkacsoportokat Írják ki:

1. Föld, kőműves és elhelyező, stukkó 
és fehérmunka. 11. Asztalosmunka. 111. 
Butorasztalosmunkák. IV. Vasvitrinek. 
V. Lakatosmunka. VI. Uvegmunka. Vll. 
Mázolómunka. Vili. Szobafestőmunka. 
IX. Lincleumberendezési és uj linóleum- 
fektetési s burkolási munkák. X. Szel­
lőző berendezés, belső villamos átala­
kítási munkálatok és egyéb villamos 
berendezési tárgyak. XI. Optikai felsze­
relések és mérőeszközök szállítása. 
Xll. Asztalos, lakatos stb szerszámok 
szállítása. XIII. Külső kutmedencék 
szobrai. (Alternatívák: Kő. műkő, bronz) 
XIV. Felirati betűk, cimfestö és zománc- 
táblák. XV. Zászlók.

A kiírás néhány napon bellii megtör­
ténik és a terveket közszem'crc teszik 
ki a pályázni kívánó iparosok tájékoz­
tatására.

— A Piac uccai ref. egyházrész veze­
tősége tudatja híveivel, hogy a hideg és 
járvány miatt ideiglenesen beszüntetett 
bibliaórákat a Miklós uccai iskolában e 
hó 24-én, vasárnap délután a szokott idő­
ben; a fa- és fémipari szakiskolában e hó 
27-én, szerdán este 6 órakor; a vallásos 
délutánokat pedig e hó 26 án délután 5 
órakor a Kistemplomban újból megkezdi 
és megtartja. Úgy a bibliaórakra, mint a 
vallásos délutánokra szeretettel hív és vár 
mindenkit a vezetőség.

BörüniL bö'diszmíiáriit
csfk képesttel! bftrőndftMm 
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A DEBRECENI független újság
tsloioDMSmsit

Kiadóhivatal — 18
Fiókkiadó hivatal •• kölcsönkSnyvtir 5—75
Szerkesztőlég uappal — ^ 28
Szerkesztőség éjjel — — — 18 ** 8,2

♦♦
— Vasárnapi Istentiszteletek a refor­

mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre. 
délután 5 ólakor Hegedűs Kalman, a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele 
György. 11 órakor Kardos Lajos, dél­
után 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Ma­
dár Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 
órakor Siposs Imre, délután 2 órakor 
Magyar Bertalar, az Ispotályban dél­
előtt’ 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Molnár Ferenc, a Homokkert­
it on délelőtt 10 órakor Felkér Janos, d. 
u. 3 órakor Szokodv Gyula. a Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor Bagdy 
Dániel, a Nvilastclcpen délelőtt 10 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt Madar 
Zoltán, délután 3 órakor Pap Gabor, a 
Nvulasbarakkban délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Szentjpby 
Zoltán, a Csapókertben délután 3 óra- 
kor Gerda Sándor. Halán: Kantor Jó- 
zsef. A Kossuth uccai templomban dél­
előtt tél 9 órakor ifi. istentiszteletet tart 
Mezei Béla. Pác: Délelőtt 10 orakor 
Mezei Béla. a Nagytemplomban délelőtt 
fél 11 órakor levente ifi. istentiszteletet 
tart Mezei Béla.

— A kereskedelmi miniszter engede- 
Ivezte a hortobágyi bikavásárt. A ke­
reskedelmi miniszter táviratilag értesí­
tetté Debrecen várost, hogv a február 
28-iki hortobágyi bikavásárt engede­

ti Kinevezés. A belügyminiszter Kula 
György hírlapírót a debreceni rendőr­
számvevőséghez számtisztnek nevezte ki. 
A kinevezés széles körben keltett örömet.

— A kollégiumi polgári fiúiskola és a 
gazdatársadalom. Ezen a címen fog elő­
adást tartani a polgári és gazdakörben dr. 
Veress István tanitóképzö-intézeti igaz­
gató e hó 24-én, vasárnap délután 4 óra­
kor. A tiszántúli egyházkerület elhatá­
rozta ugyanis legközelebb, hogy ez év 
szeptember 1-én megnyitja egyelőre egy, 
az egyetem kiköltözésével 4 osztállyal a 
Kollégiumban az 1872-ben megszűnt pol­
gári fiúiskolát. A főcél ez iskola szervezé­
sével az, hogy a gazdatársadalom ama fiai 
számára, akik nem akarnak hivatalnoki 
pályára menni, legyen olyan iskola, ahol 
10—14 év között megszerezhetik a ma 
már a gazdálkodáshoz is annyira nélkü­
lözhetetlen általános műveltséget.^ Kol­
légium hagyományai, Debrecen őslakos­
ságának, a gazdaközönségnek a múltban 
oly üdvös összeköttetései a főiskolával, re­
ményt nyújtanak arra, hogy a gazdatársa­
dalom örömest fogja küldeni fiait a kol­
légiumi polgári fiúiskolába.

_ A Függetlenségi Kör segélyakció­
jának vezetősége közli, hogy vasárnap 
délelőtt 11 órakor a körben a belsősegi 
szegények részére adománykiosztás lesz. 
Vasárnap mindazon helyeken lesz ebéd­
kiosztás, ahol az akció eddigi folyamán 
már osztottak ki ételt.

— Omike-teaestély. Az Omike főis­
kolai hallgatók csoportja c hó 23-án, 
szombaton este 9 órai kezdettel a Ke­
reskedelmi Csarnok összes termeiben 
teaestélvt rendez, melyre a nagyérde­
mű közönséget ezúton is meghívja a 
rendezőség. Asztalokat foglalni Frohner 
portásánál Mefnnoei IsJetmt.

_Ismeretterjesztő előadás a rugger-
lenségi Körben, 24-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor dr. Szabó Ferenc ügyvéd, a ref. 
egyház ügyésze tartja meg óriási érdek­
lődéssel várt előadását „A sajtószabad­
ságáról. Az érdeklődés teljesen indokolt, 
mert épen a közelmúlt napokban rende­
zett Zsitvay Tibor igazságügyminiszter 
két napig tartó ankétot legelőkelőbb ts 
leghivatottabb jogászaink, valamint a 
sajtó képviselőinek bevonásával a készülő 
sajtótörvény tervezetéről. Ismeretes az 
ankétet megelőző nyilatkozatok es i 
lapi cikkek özönénck csaknem teljesen 
egyhangú állásfoglalása a tervezet egyes 
rendelkezései ellen. Mindenkepen aktuá 
lis lesz tehát a jeles előadó véleményé 
valószínű kritikája e kérdésről.
- Liener Béla fényképészeti műterme, 

Csepó u 1.. bármely időben,» "• •
vön ség rendelkezésére áll. Telefon

1929 február 23.

— Szombaton esi 
Omike teaestéivé a 
ttokban.

— Szocialista r.é 
ben. A most mlyó 
saitóreformmai kapi 
demokrata párt or 
népgyülőseket, ame 
jezi ki az uj törvérn 
rendelkezéseivel szí 
szociáldemokrata p; 
népgvülésre, amelyi 
24-én kivan rnegtai 
Munkás-Otthon nai 
meg s a népgyü 
Györki Imre. Debi 
krata képviselője í 
kívül még a helvbt 
párt egvik vezető t 
ügvekke1! foglal közi 

— A kereskedők ( 
nek szombat esti ős 
kedők és utazók eg 
jait és t. vendégeit, 
szombat esti társas 
este is megtartja. \

— Az On.ike tcae 
baton este 8 órakor 
Csarnokban.

— Fazekas Mihál
debreceni Fazekas I 
nári kara és ifjúsága 
sárnap délelőtt fél 1 
nokban, az intézet 
Mihály költőnek és 
kére ünnepélyt rend 
véglegesen megalaki 
iskolai Diákszövetsí 
sora a következő: 1 
vonulás zászló alatt 
az intézet fúvós zen 
gadja a diákszövetsí 
got. 2. Himnusz. EL 
zenekara. 3. Fazék 
Matyi" első levonás 
zsef VI. o. t. 4. 
Nagy Kálmán: 160 
ifjúsági énekkar. 5. 
Mihályról. Tartja I 
tanár. 6. Fazekas Mi 
Szavalja: Baukovác 
7. Wagner Kálmán 
sági ének, zenekari ! 
János igazgató kös; 
tagjait. 9. Unghvái 
felügyelő beszámol i 
digi működéséről; 
alapszabály tervezeti 
kimondása; d) a tis 
10. Zalai János I. é 
megalakult diákszö 
Előadja az intézet 
„Ballag már a vén d 
tézet énekkara. Beli 

— Szenzációs ol< 
ruháit hazai és ang 
úri szabó, Tiszántu

— Előadás a Ga 
24-én, délután 4 c 
tanítóképző intézel 
és gazdakörben eh 
iskolák s a gazd 
Belépődíj nincs.

— A kereskedők 
receni Keresk. A 
siilete rendez rna c 
az Arany Bika szá 
kottnál is fényese 
rendezőség minden 
reskedőbál siker t 
Eleket is felülmuljz 

—A debreceni 
teaestéivé. Szakos 
vasárnap este, 8 ( 
kodv Sándor-féle 
virág termékben 1 
rendez, vacsorává 
kötve, belépti dij i 
hentes, mint a mi 
tagjait, hogv csalá 
főseikkel együtt e; 
minél nagyobb 
meg, hogy az ős 
hagyományokat áj 
nek az előbbiekbe 
tositsunk. Az elnö 

— Festői hatású 
legolcsóbb árban 
Szent Anna ucca

— Meghívó. A
özvegyek és Hadi 
vétségének hclvi 
délután 3 órakor 
termében tartia év 
amelyre a tagokai 
elnökség.

— Amatőrök 
másolja, nagyitásot 

Piac ucca 3
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— Szombaton este 8 órakor lesz az 
Omike teaestelve a Kereskedeiml Csar­
nokban.

— Szocialista r.épgvtilés Debrecen­
ben. A most tolyó közigazgatási es 
saitóreforminal kapcsolatban a szociál­
demokrata Párt országszerte rendez 
népgyüléseket, amelyen tiltakozását fe­
jezi ki az ni törvény.avaslatok reakciós 
rendelkezéseivel szemben. A debreceni 
szociáldemokrata párt is engedélyt kért 
népgviilésre. amelyet ez évi iebrtiár lió 
24-én kivan megtartani. A népgyiilést a 
Munkás-Otthon nagytermében tat tják 
meg s a népgyülés előadójául dr. 
(Jyörki Imre. Debrecen szociáldemo­
krata képviselője fug szerepelni. Rajta 
kívül még a helybeli szociáldemokrata 
párt egyik vezető embere fog községi 
ügyekkel foglalkozni.

— A kereskedők és utazók egyesületé 
nek szombat esti összejövetele. A keres 
kedők és utazók egyesülete értesíti tag 
jait és t. vendégeit, hogy a szokásor 
szombat esti társas összejöveteleket ma 
este is megtartja. Vigalmi bizottság.

— Az On.ike teaehélye holnap, szom­
baton este 8 órakor lesz a Kereskedelmi 
Csarnokban.

— Fazekas Mihály emlékünnepély. A
debreceni Fazekas Mihály reáliskola ta­
nári kara és ifjúsága március hó 3-án, va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor a tornacsar­
nokban, az intézet védőjének, Fazekas 
Mihály költőnek és botanikusnak emlé­
kére ünnepélyt rendez s ennek keretében 
véglegesen megalakul a „Debreceni Reál­
iskolai Diákszövetség". Az ünnepély mű­
sora a következő: 1. Fél tizenegykor le­
vonulás zászló alatt a tornaterembe, ahol 
az intézet fúvós zenekara megnyitóval fo­
gadja a diákszövetség tagjait s az ifjúsá­
got. 2. Himnusz. Előadja az intézet fúvós 
zenekara. 3. Fazekas Mihály: „Ludas 
Matyi" első levonás. Előadja Svaszta Jó­
zsef VI. o. t. 4. Fazekas Mihály—Sz. 
Nagy Kálmán: 160. dicséret. Énekli az 
ifjúsági énekkar. 5. Emlékbeszéd Fazekas 
Mihályról. Tartja Boros Ferenc intézeti 
tanár. 6. Fazekas Mihály, Hortobágyi dal. 
Szavalja: Baukovácz Vilmos VIII. o. t. 
7. Wagner Kálmán: „Üdvözlő dal”, ifjú­
sági ének, zenekari kísérettel. 8. Dr. Zalai 
János igazgató köszönti a diákszövetség 
tagjait. 9. Unghváry György MÁV fő­
felügyelő beszámol a) a diákszövetség ed­
digi működéséről; b) előterjeszti az uj 
alapszabálytervezetet; c^ a megalakulás 
kimondása; d) a tisztikar megválasztása. 
10. Zalai János I. A) o. tanuló üdvözli a 
megalakult diákszövetséget. 11. Induló. 
Előadja az intézet fúvós zenekara. 12. 
„Ballag már a vén diák. . .” Előadja az in­
tézet énekkara. Belépő dij nincs.

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

— Előadás a Gazdakörben. Vasárnap 
24-én, délután 4 órakor Veress István 
tanítóképző intézeti igazgató a polgári 
és gazdakörben előadást tart, a polgári 
iskolák s a gazdatársadalom címen. 
Belépődíj nincs.

— A kereskedők báFa. melyet a Deb­
receni Keresk. Alkalmazottak Egye­
sülete rendez rna este 9 órai kezdettel 
az Arany Bika szálló termeiben, a szo­
kottnál is fényesebbnek ígérkezik. A 
rendezőség mindent elkövet, hogy a ke­
reskedőbál siker tekintetében az eddi­
gieket is felülmúlja.

—A debreceni hentes szakosztály 
teaestéivé. Szakosztályunk c hó 24-én, 
vasárnap este, 8 órai kezdettel, a Ló- 
kodv Sándor-féle vendéglő „Gyöngy­
virág termé"-ben barátságos teaestélyt 
rendez, vacsorával és tánccal egybe­
kötve. belépti dij nélkül. Kérjük, úgy a 
hentes, mint a mészáros szakosztály 
tagjait, hogy családtagjaikkal és isme­
rőseikkel együtt ezen az összejövetelen 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg, hogy az összetartást és a régi 
hagyományokat ápoljuk és az estély­
nek az előbbiekhez hasonló sikert biz­
tosítsunk. Az elnökség.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Meghívó. A Hadirokkantaié. Hadi­
özvegyek és Hadiárvák Nemzeti Szö­
vetségének helyi csoportja c hó 27-én. 
délután 3 órakor a városháza tanács­
termében tartia évi rendes közgyűlését, 
amelyre a tagokat ezúton hívja meg az 
elnökség.

e— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
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— A Kereskedelmi Csarnokban lesz 
szombaton este 8 órakor az Omike tea­
estélye.

— A debreceni Patronage Egyesület 
ez évi rendes közgyűlése. A debreceni 
Patronage Egyesület 1929. évi februái 
hó 26. «apján, kedden délután 4 órakor 
t 'rtia a városháza kistanácstermében 
évi rendes közgyűléséi, a ; .•
..orozattai, melyre az egyesület tag;ait, 
valamint Debrecennek a gyermekvéde­
lem iránt érdeklődő nemes szivü em- 
bei barátait ezúton is tisztelettel meg­
lő via az elnökség. Sass Béláné sk, 
elnök. Wallner Gyula sk titkár. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Elnök 
választás. 3. Az évi költségvetési elő­
irányzat jóváhagyása. 4. Az 1928. évi 
zárszámadás jóváhagyása és a szám- 
vizsgáló bizottság jelentése alapján a 
felmentés megadása. 5. Az alapszabá­
lyok módosítása. 6. Indítványok, előter­
jesztések.

— Az Omike teaestéivé holnap, szom­
baton este 8 órakor lesz a Kereskedelmi 
Csarnokban.,

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Felhívás. Ezúton is felhívom mind­
azokat az uiakat és hölgyeket, akik tag­
jai voltak a Templomegyesület Vegyes- 
karának. hogy a karban való bentmara- 
dásukat. vagy kilépésüket velem kö­
zölni szivesk djenek minél előbb. Egy­
ben mindazokat felkérem, akik ebben 
a vallásos jellegű karban, mint uj ta­
gok óhajtanak működni, szíveskedjenek 
megjelenni a tanulási órákon a felvé­
telre jelentkezve a „Tanítói Qtthon“- 
ban (Kálvin tér 17.). minden héten ked­
den és szombaton este pontosan 7—8 
óráig. Siposs Imre T. E. titkár, a köz­
ponti lelkészt hivatal vezetője.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskáiiál ké­
szülnek Piac u. 32.

— Az Egyetértés kabaréja. Az Egyet­
értés, amelynek zenekara és együttese, 
valamint műkedvelő gárdája igen szép 
művészi teljesítményekkel tette magát 
ismertté és kedveltté, e hó 23-án, szom­
baton. este 8 órakor kabarét rendez, 
amelynek műsora a következő: 1. 
Nyitány. Előadja az „Egyetértés" fú­
vós zenekara. 2 „Baiadér" c. operettből 
énekel Tanner Vili. Zongorán kiséri 
Szigethv Gyula, az „Egyetértés“ kar­
nagya. 3. lánctrió. Előadják Vajda 
Rózsi, Bogdán Zoltán és Sidó Zoltán. 
4. Népdalokat énekel Engi Zoltán. Ki­
séri Szigethv Gyula karnagy. 5. Kupiék. 
Előadja Szolárszky László ni. v. 10 perc 
szünet. 6. Moldováo—Szekeres—Hor­
váth—Gömörv vonósnégyes. 7. Népda­
lokat ad elő a miihelvi vonós zenekar 
kísérete mellett Osváth Gyula. 8. Tánc- 
duette. Táncolják Vajda Rózki és Bog­
dán Zoltán. 9. „Sarzsi". Vígjáték 1 fel­
vonásban. Szereplők: Sidó Zoltán, 
Tanner Vili, Bogdán Zoltán, Szolárszky 
László m. v„ Vajda Rózsi. Konferál 
ifi. Szegcdv Gyula. Műsor után tánc. 
Elsőrendű buffet! Pontos.kiszolgálás!

_ Arcképét mindig őrömmel szemléli,
ha azokat L1ENER fényképész készíti.

— Nagy ibolya fényképészeti műteni, 
íákóczi ucca 35. szám. Vasárnap i 
:gész nap felvételek

— A Kereskedőim! Csarnokban lesz 
szombaton este 8 órakor az Omike tea­
estélye.

— Az Egyetem Népszerű Főiskolai 
Tanfolyamának nyelvi kurzusaira a je­
lentkezések megkezdődtek. Beiratkozni 
csak személyesen lehet az egyetemi 
gondnoki hivatalban. (Ref. kollégium, 1 
emelet, 38. ajtó.) Érdek.ődni telefonon i 
lehet. (13—39.) Mind a beiratkozás, 
mind az érdeklődés csak d. e. 8—2 óráig 
eszközölhető. Tandíj óránként és sze­
mélyenként 50 fillér. Beiratkozási dij 
nincs. A félévi tandíj előre fizetendő. 
Ez indokolt kérésre két részletben is 
fizethető. Az órák héíkönapokon d. u. 
ö—7-ig vannak a kollégium épületében. 
Ez idő szerint német, olasz, francia és 
angol nyelvi kurzus van. Mind a négj 
modern nyelvnél külön két uras hét, 
kurzus van a kezdők és a haladók ré­
szére. Jelentkezés esetén azonban még 
más kurzusok is szervezhetők.

— i ej i&cpcii uuisuig u, unuiiel szén, 
ich, ha azokat Liener műterme készíti.

— Herczeg Ferenc ui regénye, az 
Északi fény jelenik meg folytatások­
ban az Uj Időkben. A nagy írónak ez u 
legftissebb müve méltó párja a legérté­
kesebb munkáinak. Az Uj idők e bei, 
számába pompás novellát irt Szölios. 
Zsigmond. Finom színházi kiitikm 
Kosztolányi Dezső irt. A lap azonkivu, 
közli az ui külföldi regényirodalom 
jgvik legérdekesebb müvét, Grimshaw : 
Korallkirálynő eirnü regényét. Művész, 
képeken kívül egész sor felvétel ac 
számot e hét aktualitásai: ól, ezekhez 
sorakoznak az Uj idők népszerű é. 
mindenkit érdeklő rovatai: a szépség 
ápolás, gasztronómia, kertészet, szer­
kesztői üzenetek és az Ui Idők változa­
tos rejtvétivrovata. Az Ui Időknek, Her­
czeg Ferenc képes hetilapjának előfize­
tési ára félévre 12.50 pengő, negyed­
évre 6.40 pengő. A kiadóhivatal, Buda­
pest, VI. Andrássy ut 16.) szívesen küld 
bárkinek ingyen mutatványszámot.

— Kedves meglepetésben lesz részé, h 
az uj évben levéteti magát Liener fény 
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— A Tbznátull Ipar és Kereskedelem,
a Tisznátul egyetlen közgazdasagi heti­
lapja. legújabb számának vezető helyén 
mozgalmat indít a mértéktelen kihitele­
zés ellen, melyek a kereskedelmet ve­
szedelembe döntik. Sürgeti a debreceni 
egyetemi munkák odaítélését, közli a 
összes tiszántúli versenytárgyalási, 
szállítási, pályázati hirdetményeket, 
munkaalkalmakat, kereseti lehetősége­
ket, pénzintézeti eseményeket, közgaz­
dasági híreket stb. Né’ku.ö eheti tkn ez a 
lap minden tiszántúli kereskedőnek, 
iparosnak, vállalkozónak, pénzintézet­
nek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereske­
delem szerkesztősége és kiadóhivatala 
Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az 
egész Tiszántúl! Minden előfizetőnek 
minden szakkérdésben díjtalanul ad fel­
világosítást. Kereskedőknek, kisiparo-

Bólrenyheség, a máj és az epeutak bán- 
talmai, elzsirosodás és köszvény, gyomor- 
és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő meg­
betegedése, aranyeres bajok esetén a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz gyor­
san és fájdalom nélkül megszünteti a 
hasiszervek pangását. Sok évi kórházi ta­
pasztalat igazolja, hogy a Ferenc József 
viz használata a bélmüködést kitünően 
szabályozza. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

Vastagh Gyula képkiállitásának be» 
zárása. Holnap, vasárnap este zárul be az 
a nagyszabású képkiállitás, mely 8 napon 
át állandó érdeklődése tárgyát képezte 
Debrecen műszerelő közönségének. A 
nagy erkölcsi siker mellett igen kielé­
gítő az anyagi siker is, amit méltán meg 
is érdemelt ezen ritka szép gyűjtemény. 
A még hátra levő kis időt bizonyára sok 
érdeklődő használja fel a kiáiiitás meg­
tekintésére.

— Ruzicska gyermeUfánytíSpsepcb- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-től.

— A Kossuíh-dalkör közgyűlése. A 
Kossuth-dalkör e hó 25-én, hétfon este 6 
órakor a Függetlenségi Kör helyiségeiben 
tartja közgyűlését, melyre a tagok meg­
jelenését kéri a vezetőség.

— Amatőrök felvételéit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
arak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Szombaton este 8 órakor lesz az 
Omike teaestéivé a Kereskedelmi Csar­
nokban.

— A Kelet kultúrájának legpompázóbb 
virága az a tan, amely szerint a tea min­
den széppel és nemessel eltölti a lelket. 
Valóban hangulatot keltő erőt rejt magá­
ban a tea, azonban valóban jó tea-keveré­
keket kell vásárolni. A Meinl-cég tea­
keverékei világhírűek.

MUNHAt MŰVÉSZÉT
MŰSOR,

SZOMBAT este: Eltörött a hegedűm.
Bérletszünet.

VASÁRNAP este: Pillangó kisasszony.
Opera.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Csikágói 
hercegnő.

HÉTFŐ: Ne váljunk el! Vígjáték bemu­
tató. A) bérlet.

KEDD: Ne váljunk el! B) bérlet. Má­
sodszor.

SZERDA délután 3-kor: Tábornok. Ifjú­
sági előadás!

SZERDA este: Ne váljunk el! C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tábornok. 

Ifjúsági előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Ne váljuk el! D) bér­

let.

Pillangó kisasszony, Puccini örökszép 
operájának számai gramofon lemezen kap­
hatók Hegedűs és Sándor rt. gramofon­
kereskedésében. Telefon 54.

Ä ,,B ridge"-kártyajáték 
legkimeiitőbb uj könyve!
M őst jelent meg!

BRIDGE
AUCTION BRIDGE 

KONTRAKT BRIDGE
Szabályok, Iszabálymagyai ázat 

Jalék, teória, praxis.

li la :
DR KISMARTONT HENRIK JÁNOS

Fűzve ára S pengd.
K-phatA

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R T.
könyvkereskedésében. — Telefon: $4.

soknak nagy kedvezmények!

h3 év óta fennálló

DEUTSCH ALBERT és FIA
üzletében

FERENC JÓZSEF UT 1. ésPÉ'ERFIA UCCA 42. SZÁM
vásá olhat

jói és előnyösem fii x r- és c*temegoámkat.
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A IZINM.ÄZ1 IBOOA 3 
__0 HIRE!

Ma. szombaton este féláni tisztviselő- 
est keretében.

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
Kováts Terns, Unger István. Tihanyi 
Jutka. Ferenczy Marian, Tamás. Szigeti 
Bandi, Misoga és Sugar felléptével Még 
néhány jobb jegy kapható 10—1 és 5—7 
óráig. . ,

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor 
mérsékelt árakkal:

CSIKÁGÓI HERCEGNŐ 
Tímár 11a, Tihanyi Jutka. Unger, Ta­
más, Misoga, Sugár, Szigethy Andor és 
Szigeti Jenő közreműködésével.

CSIKÁGÓI HERCEGNŐ 
a legszebb Kálmán-muzsikáju operett 
Jegyeket még ma szíveskedjék kivál­
tani.

Vasárnap este: Pillangó kisasszony 
Puccini-opera. Vezényel: Szathmáry 
karnagy.

llcllőn A) bérletben
NE VÁLJUNK EL!

A budapesti Vígszínház idei szenzációs 
vígjátéki, Maueham-nak. a Levél c. ta­
valy színre került kínai tárgyú színmű 
bravúros írójának hírneves újdonsága 
kerül bemutatásra!

Halasi Mariska és Halasinó brilliáns 
szerepeket kreálnak a

NE VÁLJUNK EL!
c. vígjáték-sláger előadásán, melynek 
sikeréért rajtuk kívül a rendező 1 hu 
róczy, Lázár Tihamér, Vajai Magda 
Fcleky KI ári, Szcntgyörgyi Mária és 
Sziget Jenő buzgólkodnak.

Ne váljunk el! Szellemes, fordulatos, 
párbeszédek, frappáns halyzetek, érde­
kes jelenetek szakadatlan lárUolata! 
Nagy sikerre tarthat számot Debrecen­
ben is! Jegyek a nagy érdeklődésre 
való tekintettel már ma biztositandók!

Holnap este Kőszeghv Teréz, Ábrá­
nyi Margit. Somló József, Krompachi 
felléptével: Pillangó kisasszony.

Szerdán és csütörtökön délután 3-ko 
ifjúsági előadásul:

TÁBORNOK
a cims''ercpben Kardoss Géza mesteri 
alakítása!

Tábornok múlt csütörtök esti előadá­
sára a 'egyek mind cgv szálig elővétel­
ben keltek el A szerda délutáni előadás­
ra már csak néhány iofcb jegy kapható 
csütörtök délutánra még válthatók ie- 
gyek holnap reggel 9 órától kezdve a 
rendes pénztárnál 20 filléres karzatálló 
tol a legel rág 1 b 1 P P0 f-es helyig!

Jön: PÁRISI DIVAT!
Jön: PÁRISI DIVAT!
Jön: PÁRISI DIVAT!
Ha’loHa, hogy a Fővárosi Gyermek- 

színház itt fog Debrecenben vendégsze­
repelni már ins 1-én és 2-án?

— Mi az, hogy GYERMEKSZINHÁZ 
— Hát nem tudja? Gvermekszinház 

azt jelenti, hogy 4—10 éves gyermekek 
játszanak Oyermekszinházat gyerme­
keknek és felnőtteknek?

— Igazán? Akkor sietek előiegvcz- 
tetni a jegyemet!

— Roszcsont Ferke nvilt levelet fog 
intézni a debreceni gyermekekhez. Tud­
játok. ki játsza maid Rosszcsont Fer­
két? Bayor Étiké, a Fővárosi Overmek- 
szmp-d 7 éves gyermekmiivésznője!

Elővételben keltek cl a jegyek a Pil­
langó kisasszony vasárnapi előadására. 
Néhány visszamaradt iegy kapható mésr 
a pénzárnál.

Figyelem! Figyelem! Figyelem!
A színház igazgatósága tisztelettel 

kéri lel a Pillangó kisasszony vasárnap 
esti közönségét, hogy helyeiket ponto­
san léi nyolckor elfoglalni szíveskedjék, 
mert az előadás megkezdése után a né­
zőtérre vezető ajtók zárva maradnak és 
a későnjövök csak a felvonások vegével 
bocsájthatók be a nézőtérre.

Kőszegliy Teréz, mint Pillangó kis­
asszony.

Ábrányi Margit mint Stisvki.
Somló József, mint Pinkerton had­

nagy.
Krompachi István, mint Sharnless 

konzul a Pillangó kisasszony vasárnap 
esti díszelőadásán. ,

Remete Géza rendez. Szatlnnary 
Endre vezényel.

Fiiredy F. Gusztáv tanár rövid komé- 
ranszot tart Puc Iliiről és a Pillangó kis­
asszonyról. az előadás előtt.

10—15 visszamaradt jegy kapható 
még ma a színházi pénztárnál.

*BMm-MäSa4 M O Z I

V i $j s z i II U á z
Világszenzáció!

Az évad legszebb, leghangulatosabb 
filmje!

MAGYAR RAPSZÓDIA.
Történet a békevilágból 8 felvonásban. 
Főszereplők: Dita Parlo, Lil Dagover, 

Willy Fritsch.
Kisérő:

Ufa Híradó, Szoknyás legény, bohózat.
Zene kiséret: Csíki Béni cigányzenekara 

és a 11. gyalogezred zenekara.

A |i o I lő
Kacagó esi!

7 0 R O ÉS H U R U 
megirigylik a Zeppelin ingyen utasának 

sorsát és útra kelnek:
A POTYAUTASOK 

Vidám kalandok szárazon és vizen 8 
felvonásban.

Kísérők: Itt a csodaszer urak és A meg­
vadult férj. bohózatok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor. Az első (6, il­
letve 4 órás) előadások a legpontosab­

ban kezdődnek.

Meteor
Szombaton:

Csak felnőtt éknek!
SÖTÉT OROSZORSZÁG 

Megrendítő orosz dráma 10 felvonásban 
Susy Vernon, Walter Rilla és Henry 

Stuarttal.
Előadások: 6 és 8 órakor. 
Előadások: 6 és 8 órakor. 

Vasárnap:
„TÖBB MINT GENERÁLIS“ 
Világattrakció 8 felvonásban.
Buster Keaton főszereplésével.

És a fényes kísérő miisor.
Előad'sok: 3. 5. 7 é' 9 órakor. 

,*«•*•*—* •

^ $ PORTJA,
Jégkirálynő választás a DKASE jég­

pályán.
A DKASE jégpályán Debrecenben 

először megtartott nagysikerű kor-so- 
ly a verseny után a vezetőség elhaLi- 
.ozta, hogy í. hó 24-én d. u. 3 órai kez­
dettel a Piac ucca 9. száim alatt levő el­
sőrangú jégpályán kitűnő zenekar köz­
reműködésével szépségversennyel egy­
bekötött .legkirálynő választást rendez.

A legtöbb szavazattal dívó korcso­
lyázó hölgy a vezetőség álltai felajánlott 
;.zép ajanuéktárgyat k,.p emlékül.

A versenyen csakis korcsolyázó höl­
gyek vehetnek részt.

a szépség versenytől eltekintve bárki 
is igénybe veheti a jégp„ly,.t koveso- 
yazni. A jegyárak, mint rendesen.

Szavazójegyek szintén a jégpáilya- 
pénztárnál kaphatók.

Már most nagy az érdeklődés a ver­
seny iránt s igy biztosra vehető, hogy 
vasárnap délután a DKASE jégpályán 
nagyszámú érdeklődő fog megjelenni.

Nyilt-tér.*)
ÉRTESÍTÉS!

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy 
eddigi engros üzletünket detail eladással 
kibővítettük és módunkban van minden e 
szakmához tartozó szövet- és bélésárukat 
a legjutányosabb árban számítani.

Silberstein és Adler 
Hunyadi u. 2. 
Royal-épület.

ÜZLETATVÉTEL.
Nábrády János debreceni, Csapó ucca 

72. sz. a. kereskedő üzletét ügyfelem át­
veszi. Felhívom a hitelezőket, hogy köve­
teléseiket 3 nap alatt nálam Írásban jelent­
sék be, mert a későbbi bejelentéseket 
ügyfelem nem veszi figyelembe.

Dr. Takács József 
ügyvéd, Debrecen, 

Ferenc József ut 11. sz. 
* E rovatban közlő- .„-kert nem vállal tele 

lősséget sem a szvíkesztóség, sem a kiadó 
hivatal.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tanácsa értesíti 

az érdekelt gazdaközönséget, hogy az 
epreskerti méntelepen a lovak fedeztetése

ez évi február hó 25-én megkezdődik. A 
fedeztetési díj darabonként 10 pengő, 
mely a házipénztárba előzetesen befize­
tendő. Ugyancsak ez évi február hó 25. 
napján megkezdődik a fedeztetés az elepi 
Györfi-tanyán felállított fedező állomáson 
is, ahova a városi tanács 3 mént helyezett 
ki. Az elepi fedező állomáson a fedeztetési 
díj 12 pengő, amit szintén a városi szám­
vevőségnél február hó 25-től kezdve lehet 
befizetni.

A fedeztetési dij befizetésekor a szám­
vevőségtől kapott fedeztetési cédula a fe­
dezés alkalmával felmutatandó.

Debrecen, 1929. évi február hó 22.^
Városi tanács.

Svofvioy «f
legjalb minus» Dun teszi.

mFUmAwN, Pet«rn»-tnca 19

Csapó ucca 67. sz.

üäiint Jozset asztalos
:n"^suajat outer a Ét

noloekát. •váhboitamt azonnal »ríhat tór- 
vényesin védett kiváló minós^yfl irtószer­

rel N «V nn O csnn kihaló

STERN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 0. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

saiaf '• k -he.i gvóvódjAn

NARAG-CLASSIC
A Lti<jiGAZI)ASA<;OSAim 

KÖZPOV1T MELEGVÍZFŰTÉS

SZÁMOS BE- 
DEINorZES 
ilZrMRRN 

MFC.TEl.INf- 
HETŐ

FLSÓPFNDÜ
RtEERLNUÁK

Kitüntetve 1926. KÉSZT!:

KÉPJEN KÉ­
PES PROS- 
P'KTUST ES 
DÍJTALAN 
KÖLTSÉG- 
VETESr

WM

TfLFFON
057

Rlopitvo 1905.

GYENES ANTAL
KÖZPONTI FŰTÉS, V ZVEZETÉK, CSATORNÁZÁS 

ÉS FÜRDŐ BERENDEZÉSI VÁLLALATA Mnlf
DEBRECEN, ARANY JÁ^OS IKCA 27. SZ

Bikszádi gyógyiorrásviz
I gyomoríi);. «f, iidié/ emésztés gyomorégés ellen a legjobb!

Világsiker! Most jelent meg!

Az eredeti német regény 100 kiadást ért meg.

JAKAB WASSERMANN
a kitűnő világhíres elbeszélő legújabb szenzációs 

bűnügyi könyve W

A

MAURIZIUS-UGY
Regér y két kötetben fűzve 4 80 P, díszesen kötve 7'20 P

(Az érv deli néinit kiadás kétszer annyiba kei ül)

Wassermann ebben a könyvében érte el eddigi 
irásmüv észere tcőpontját Vég elenül finom I iki 
elemzés ek é^ rendkívüli h bilincselő é'dekessége 
tetz.k főként ez uj regényt ötök értékűvé. W

Kapható

Hefleiliis és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Telefon 54.
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Síijúí uyí'irlmíínx 11 nmxó-szarvas vs naj>{»a

bőrhcztyüt,
v.tlumml ^lavvtifu- tiiviilkf zí> fi! • -m és kivitelbeu nagv választék bau.

Szükség eaetén mörtai« »forint egy nap alatt kéasOlnen
■mm -um S1* «» @b ?-■% ie »» «!«»■* *

Hljtyg., tatizur- II ormi müJZBrlaralan 0tB8i.CE*, l‘ r, r.ii H nlm, (baa# utca ssmt. Ielcfan II—66 ♦
I

Mo^i íbIbííIii1 Rail flialÉligiÉÉ!
MIOIEIENT 

A LEGNÉPSZERŰBB 
RÁDIÖKÖNYY

«••«•«ír

6,34; W,-«HAXtV.VUtoifc«:; I-Á- AXvötifc C»’tfiAVUMíV ,JbWA»# .'■0

Alkalmi vétel
: folytán ruigvobn iner nviségti h is/mlt, de kitűnő íillapolbon 
í levő könyvhöz jutottunk, ne yeket mélyen leszállított 
I a r b a n bocsáihatunk a közön ég rendelkezés, re. A köny ek 
i között klasszikus regénytartól a legmod rnebb müvekig minden 
i található. Figyelje kirakatainkat!

ÖSSZE U.UrOTTX
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajtokkal, 140 ábrával, legújabb hullámhossztáblával

ára 2 80 P
Kapható

Acél Antiquárium» SZBChBOyi ü. 2. 8 Hegedős és Sándor Rt, k’nnyvkereskeléséb n Tel ion 54

K(, i AlUOMKOKTÖt TI2 HZOIl. IIAIVNINC FILLÉR 
• s 1-r.YS fcKhk 1< no KhCiCíHU LAFBANJBLKNIK 
,1UI A „DKHKkCkNl FÜCHifcTLi'N UJSAU^-RAN, A 

1>CKK ON1 UJs G“-BAN É A ,,HAJI»UFÖU>"-HEN. 
•. AäTk'rARB Hl TŐVEL SZKEMlTT Sí A VAK DUPLÁN 
,.A«n ; '.mtl Ovo.ÜTI It}M UST ■ '• l '•< U: T>n-PA.

„Szeretni vágyom”, 
„jeligére levél van a Füg­
getlen kiadóban.

d&ifíijtÜMÜ ÍfcKöliWlS^:
Nősülnének:

orvos, ügyvéd, tanár, ke­
reskedő, földbirtokos, ven­
déglős, nyugdíjjogosult úri­
emberek. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kiss Rozália, 
Orosháza, 4579—b

„Boldogság”
jeligére levél van a Füg­
getlen kiadóban. Kérem át­
venni.

Megnősülnék.
Özvegy ember vagyok s 
magamhoz illő feleséget ke­
resek. Fazekas Sándor Püs­
pökladány, 135. szám. — 
Ugyancsak megnősülne két

Pinceszoba 
uccai, kiadó azonnal

.7°/,r; márciusra. Teleki 34ónálló, nagykorú fiam: Sán­
dor, aki hentes és mészáros 
a saját házában és Imre, 
aki 149. szám alatt vendég­
lős. Önálló, kereskedő ha­
jadon leányom van. Kívá­
natra fényképeket küldünk.
Leveleket Fazekas Sándor 
Püspökladány, 135. szám 
alá kérek. 4551—a

Bútorozott
szoba kiadó, Bethlen u. 3., 
második ajtó. 311-a

A PH O H l M l> KTt’-X EK FKIaADHATOK F‘ KIADOM VA 
TAIAINKHAM KI'.KKNC JÓZXt" ÜT 'PIAI. VCV.A 1« 
SZ.M KIÓKKIADOHIV A TÁLUNKBAN SZBCHBNV)
OCCA Z S.'.X A HBGBUOs ÉS SXNOOH BT 
KÖ.NYVKKBKSKBDÉSÉBBN PIAC OCCA S4. SZÁM IS
, > pi ftnp I MI >TP I-T V. ÓT I > P i; . MIÓHIV.I.TA1.ARA <

KKi

Különbé járatú
uccai szép bútorozott szoba 
1—2 urnák kiadó. Zugó uc- 
ca 8. Reáliskolával szem­
ben. 4585—b

Kiadó
egyszobás lakás, 
ucca 45.

Vendég
320-a

vagy
318-a

Udvari
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. 3. 317-b

Bútorozott
szoba uraknak kiadó. Nyíl 
u. 116. 1483—c

Négy szobás
uccai parkettás, teljesen uj 
modern lakás fürdőszobával 
májusra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4594-a

Kiadó
’ =2obás modern komplett 
lakás fürdőszobával. Si- 
monffy u. 40. 4595—b

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
éléskamra március 1-re ki­
adó. Magoss u. 4. sz. Meg­
tekinthető 9—12, 2—5-ig.

1480—a
Levelezne 

házasság céljából középko­
rú, református s vagyonos 
férfi (két jó forgalmú üz­
lettel s három házzal ren­
delkezik) hozzáillő, csinos­
nak mondott nővel óhajt 
diszkréten megismerkedni. 
Némi vagyon megkívánta­
tok. Szives ajánlatot „Szőlő- 
birtokos” címen a Függet­
len Újság kiadóba kérek.

Házasság!
Református egyedülálló szo­
lid, elegáns fellépésű, há­
rom millió pengő értékű bu­
dapesti tehermentes ingat­
lanok és nagyjövedelmü 
vállalat tulajdonosa nőül 
venné 22—26 éves, vagyo­
nos család házias nevelésű 
keresztény leányát. Hozzá­
tartozók bizalommal for­
duljanak Gyenes A.. Buda­
pest, Bethlen ucca 29.. II. 
7. Közvetítés céltalan.

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi u. 31. Ke­
resztépület. 4574—a

Bujdosó u. 14.
egy szoba, konyha, kamra, 
istálló, disznóól azonnal ki 
adó. 4568—c

Két
pinceszoba kiadó, gyermek­
telen házmester felvétetik. 
Műhelynek való helyiségek, 
6 lóra istálló egész udvarral 
kiadó. Budai Ézsaiás ucca 
Kéki-villa.________ 1487—b

Két szoba,
konyha március 15-re ki­
adó. Nyíl u. 99. 1489—a

Piac uccán
tiszta, szép bútorozott szó 
ba kiadó. Cim a kiadóban.

4591—a

Szoba,
konyha, kamara és szoba, 
előtérrel kiadó. — Márton 
Kálmánnál, Fürdő uccában.

1298b

Kiadó
szép bútorozott szoba teljes 
ellátással központban. Isko­
la ucca 8. 1368—b

Két
uccai szobából és mellékhe­
lyiségekből álló lakás ol­
csón kiadó. Kazinczi u. 12.

1473—a

F-gy
udvarra nyíló szoba mellék 
helyiséggel kiadó. Apafh 
ucca 32. szám. 4256—c

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
áléskamara március 1-re ki­
adó. Magoss u. 4. Megte­
kinthető 9—12-ig, 2—5-ig.

1467-a

Főtér
legszebb helyén csinosan 
bútorozott szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur ré­
szére március 1-re kiadó. — 
Cim a kiadóban. 7759-c

Modern
uj épületben 1 uccai szoba 
konyha kiadó. Pesti u. 35.

1468—a

I Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., II. lépcső, I. eme­
let 18. 4560—a

Lapkihordó 
asszonyokat keres a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatala.

Jó megjelenésű
garanciaképes intelligens 
urakat akvizíciós munkára 
fix és jutalékre fölveszek. — 
Debrecen és Vidéke Ipari és 
Kereskedelmi Diszalbuma, 
Debrecen, Szent Anna u. 6.

Uccai
két szoba, veranda, élés­
kamra március 1-re kiadó. 
Magos u. 4. sz. Megtekint­
hető 9—12-ig, 2—5-ig. 1376

Kiadó
két szoba, konyha, speiz 
március 1-re. Libakert, — 
Viola u. 21. 1385—b

Három szobás
lakást március vagy április 
1-től bérbe vennék. Ajánla­
tok a kiadóba. 319—c

Kiadó
különbejáratu szépen buto 
rozott uccai szoba. — 
Batthyány u. 5. 301 —b

Férjhezadnám
tizenkilenc éves házias leá­
nyomat benősüléssel, negy­
venholdas tanyásbirtokkal. 
Bővebbet válaszbélyegért. 
Megbízottam Kincses kis­
gazda, Orosháza. 4502—a

Két uccai szoba 
kiadó május 1-rc bútor nél­
kül is. Püspöki palota, I. 
em. 38. 4567—a

Különbejáratu 
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére kiadó. 
Cim n kiadóhivatalban.

1372—b

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15.

1314b

Egy
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara március 1-re kiadó, 
jószágtartás megengedve. 
Sámsoni ut 7. Nagy Gyula 
vendéglővel szemben. 1437

Azonnalra
kiadó szoba, konyhás lakás 
Thaly Kálmán ucca 4.

1369—b

Kiadó
-gy szoba, konyha, fáska- 
íara március elsejére. Fa 
ekas Mihály u. 6. sz.

1302.

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt- 
épület. 257—b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
március 1-re kiadó. Rudolf
,1 44 Kerekes-teleo. 1295b

Kiadó
április 1-re 2 szoba, konyha, 
kamara. Eötvös u. 42. sz.

251—c

Egyszobás
lakás 12 P-ért kiadó. Hon 
védtemetö u. 10. __

Egy szoba,
kanyha. fáskamara március 
1-re kiadó. Nyugoti ucca 
26 268—b

Piac
uccán elegáns bútorozott 
szoba abszolút szolid urnák 
kiadó. Cim a kiadóban. 309

Főtér
legszebb helyén csinosan 
bútorozott szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur ré­
szére március 1-re kiadó. 
Cim a kiadóban. 7759—c

Cukorrépa,
takarmányrépa, zabosbük­
köny, árpaszalma, zabszal­
ma és tengeriszár kapható a 
szikgáti városi gazdaság­
ban. Telefon: 2-97.

Egy
szoba, konyha kiadó. Tég­
láskert, Létai ucca 94.

1475-

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
ucca 33. alatt kétszobás la 
kás mellékhelyiségekkel, - 
földdel vagy anélkül. Érte­
kezés Epreskert ucca 5-a.

1476—a

Kiadó
uccai nagy szoba, konyha 
speiz, mellékhelyiség már­
cius egyre. József kir. h. u 
47. 4547—c

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
központon úriembernek ki­
adó. Kazinczi 10. 1262-c

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u, 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4528—c

Háromszobás 
uccai lakás kiadó. Szent 
Anna 43. 1410-c

Egy
szoba, konyhabútor van el­
adó. Csokonai u. 17. 4539-b

Kiadó
egy szoba, konvha, fáska­
mara március elsejére. Fa­
zekas Mihály u. 6. sz. 271-c

Cipész tanuló 
fizetéssel azonnalra felvéte­
tik. Cegléd ucca 6. 1353—b

PERFEKT 
középkorú főzőnő, ki szépein 
mos, vasal, csakis hosszú 
bizonyítvánnyal március el­
sejére fölvétetik. Dr. Jakab, 
Piac 34.

MINDENES
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal március 1-ére föl­
vesz Ihász, Piac 34.

„Friczi”
kalapszalon felvesz jó ház­
ból való tanulóleányokat.

ÜGYES
lapkihordókat délelőtti el­
foglaltsággal felvesz a Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac u. 49.

Szolid
urileányt, diák vagy hivatal­
noknőt teljes ellátásra el­
vállalok. Darabos ucca 35.

1477—b

mmm

10.000
pengőt keresek biztos fe­
dezetre. Ajánlatot kiadóba: 
„Ingatlan fedezet” jeligére 
kérek. 4593—a

Műszaki
rajzolói állást keres fiatal-
ember kezdő fizetéssel. —
Cim: Nagy Kálmán. Dara-
bős ucca 45. 4575-c

Egy
ingyenes majoros kereste-
tik azonnali belépésre, ra-
ragó u. 22. 1469—c

Udvari
bútorozott szoba kiadó. — 
Szent Anna u. 43. 1410-b

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenfele ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Házmester 
kerestetik, aki liftkezelés­
hez és fűtéshez ért. Jelent­
kezni Simonffy u. 7. sz., I. 
emelet. 4559-c

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, — 
Szent Anna u. 6. sz.
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Tanulóleány
azonnal fölvétetik Kardos 
Béláné Miklós utca 4., I. 
cm., kalapszalonban. 4564-C

Falura
március 1-re állást foglal­
hat középkorú, munkaké­
pes, egészséges, tisztességes 
főzni jól értő szakácsnő. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. Aján­
lat sürgönyileg. 312-c

T anulókat
felvesz Fekete gépjavitó- 
miihely, Hadházi ucca 18.

1482-c

Németajkú
fözőnő jelentkezzen a Haj- 
duföldnél.

8.000
pengő óvadékkal nagyipari 
vállalatnál főkönyvelői vagy 
más hasonló állást nyerhet. 
Megkeresést kiadóba: „60
éves cég" jeligére kérek.

4592—a

Mindenes
szakácsnőt, megbízhatót, — 
gyermektelen izr. házaspár­
hoz március 1-i belépésre 
keresek. Jelentkezések dél­
után 2—3 között Széchenyi 
ucca 41., uccai lakás. 4584b

Nőiruha-
varrónő, aki üzletbe már 
varrt, felvétetik. Cim a ki­
adóban. 4571-a

Csapókért,
Kinizsi u. 55. szám alatt 
levő fűszer üzlet helyiség 
kiadó. Értekezni lehet Oldal 
Györgynél. 228c

tPRÓHiitDRTtsn rULADHATÓE : rCiIIA DÓRIVÁ
TÁLUNKBAN BKKKNC JÓZSKF UT (PIAC UCCA 49 
SZ U. FIUK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHKNY I
UCCA 2. sz.X«, A u eokdOs ks sXndob RT
KÓNVVKRnRSK BDltsÉBKN PIAC OCCA 84 SZXm Ót 
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Domahidy
ucca 13. sz. alatt egy hen­
tes -és mcszárosiizlct átadó, 
vagy kimérő kerestetik bele. 
Cim: Tőkés István. 4566-c

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 4 szobás családi ház. 
Ara 15.000 P. Felvilágosí­
tást ad Jósa és Jóna drogé­
ria, Kossuth u. 6. 314-b

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén üz- 
lethelyiség azonnalra átadó. 
Popper, Csapó u. 28.

7761—c
Füszerüzletnek 

12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó- 
forgalmú helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz- 
ethelyiség hozzátartozó lá­
tással kiadó. — Bővebben 
•>eh István, Büdszentmi 
íály. 137

Kiadó
azonnal nagy világos helyi­
ség műhelynek, műterem­
nek, stb. Szent Anna u. 6., 
emeleten. 320—c

Piac
ucca forgalmas részén por- 
tálos üzlethelyiség kiadó 
Felvilágosítás: telefon 6-10.

4590—c

Fagymentes
étkezési burgonya nagyban 
és kicsinyben eladó. Kandia 
8. 321—a

Eladó
25 éves MÁV 6-os huzatos 
cséplőgarnitura. K. Tóth u. 
5. 1491 -b

Cséplőgép 
garnitúra minden elfogad­
ható árért eladó, cséplő 
benzinmotor. — Bővebbet: 
Schwartz Bertalan, Nyir- 
acsád. 4570 b

Uj bútor
állandóan olcsón kapható. 
Hatvan ucca 34. 4572—a

Gázkályha
sarokra, díszes kivitelben 
eladó. Széchenyi ucca 14. 
Keresztépület. 305

Pászka
frissen sütve kapható. Da­
rabos pászka kg-ja 60 fillér. 
Pászkagyár, Reáliskola uc­
ca. 4536—c

Nagyobb
mennyiségű tengeriszár és 
takarmányrépa, valamint 
fajtiszta vörös izlandi kakas 
eladó. Értekezhetni: Sas u. 
3., földszint, ügyvédi irodá­
ban. 300—b

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456—e

Farkas kutya, 
tiszta faj, nőstény, nagyon 
okos, de hamis, kitenyész­
tésre különösen villatulaj­
donosoknak kiválóan alkal­
mas, eladó. Cim a kiadó­
ban. 204—-b

Kijavított
használt bútor állandóan ol­
csón kapható. Hatvan ucca 
34. 4571-a

Egy
háromsoros amerikai rend­
szerű harmonium eladó. Fő­
gépésznél, István malom.

544—b

Keresek
május elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. 
Cim: Bcchert, Piac 38.

4514—c

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. Ncgylángu csillár 
22. P. Széchenyi ucca 55.

68-c

Kérem
az illetőt, ki f. hó 17-én, az 
OMIKE ismerkedési esté­
lyén tévedésből fekete hó­
cipőmet elcserélte, azt püs­
pöki palotába, Szőllősi tra­
fikba szíveskedjék beszol­
gáltatni. 4565—a

Eladó
egy antik iróasztalszerü 4 
fiókos komót és egy irat- 
szekrény. Seprcnyi Sándor, 
Honvéd u. 3. sz. 303—a

Gyermektelen
fiatal házaspárhoz Buda­
pestre megbízható minde­
nes főzőne kerestetik már­
cius 1-re. Nyomtató u. 3.

313—a

Szabad
maioros kerestetik azonnali 
beköltözésre. Értekezni va­
sárnap 2 óráig Kishegyes: 
ut 36. 1485—b

Egy,
esetleg l1/, HP erős váltó 
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac
u. 49.

Tollat,
tyuktollat is, állandóan ve 
»zck. Hívásra házhoz me­
gyek. Király Ferenc u. 35 
Gerébi-telep. Szathmáry.

1387—1

Megvételre 
keresek egy kirakat és ajtó 
rollót, 120x200 méretben 
Honvéd u. 7. 4538

Földet
15—26 holdig megvétel!-' 
keresek Debrecenhez köze! 
Kiss Ernő, Arany Jánor 
ucca 33. 309—:

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel 
három villatelek eladó. Ér 
tekezni Hadházi u. 26. sz. 
kertészet. 302—c

Egy
parherd, kétsütós, eladó. 

Vilmos császárkörut 6.
4548—b

Ma már nem mese 
a — minden napra egy to 
jás, — hanem valóság. A 
leghorn tyuk — tojásho 
zamban — minden ismert 
tyukfajtát felülmúl. Első- 
osztályú import törzsekből 
származó fajtiszta, ameri­
kai fehér leghorn keltető 
tojások, napos és bármily 
korú csibék megrendelhe­
tők Erdélyi László tanító­
nál, Balmazújváros, Jenő- 
háza. Válaszbélyeg esetén 
szives ismertetést ad.

Keresek
3 szobás szép lakást április 
vagy május 1-re, lehetőleg^ 
központban. Cim a kiadó­
ban. 7760 c

ír

Németajkú
kitűnő főzőnő, házvezető­
nő, ki varrni is tökéletesen 
tud, .azonnalra ajánlkozik, 
tanyára is. Cimet a kiadó­
ba kéri 4452—’»

Fiatal
jó üzleti asszony vendég­
lőbe kimérőnek, vidékre 
vagy Debrecenben ajánlko­
zik. „Üzleti” jeligére a ki­
adóba. 4581 a

Cementlapok, 
betoncsövek, —• kutgyürüli 
legolcsóbban beesterazhetők 
Lukács Vilmos á* Testvére 
cementárugyárákan, Deb-

Eladó
Újvárosi ucca 20. számú * 
szép házhely, szőlő, gyű 
nölcsös. Értekezni lehet 
Töhötöm ucca 44. 4513—i

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög 
ál. egy vagy több részben 
°oroszlay ut 74. Értekezni 
Szent Anna ucca 10 II. em 
2. ajtó. 4227—c

Ház
a Homok ucca legszebb he- 
'yén, üzletnek vagy iparos­
nak, de gazdálkodónak is 
.gén megfelelő, 72. sz. alatt 
ladó. 304—a
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Szoptatós
dadának fiatal anya ajánl­
kozik. Ajánlatokat „Anya’ 
jeligére a Debreceni Füg 
getlen kiadóba. 4582 a

Ml uz .Advas a,nDilimet s i »Ky**1 tjeu háiom 
reave i napilap .an közöljön harminc füléiért. 
Felvételi h lye< : Fökmdohivatalunk, Piac ucca 
49 Fők kiadóhivatalunk Széchenyi u 2. Higedfls 
és Sándor rt. könyvit ressedese Piac ucca 34.

récén. Hatvan ucca 1.5. 961

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán. Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Vidéki
fiatal asszony füszerüzlet- 
be jó bizonyítvánnyal ki­
szolgálónak ajánlkozik. — 
„Szorgalmas" jeligére a 
Debreceni Független Újság 
kiadóba. 4583 a

Trágyát
háztól elhordatok. Szalmát 
adok. Pécsi, Batthyány uc­
ca 16. 4 580—b

Cséplőgamiturát 
megvételre keresek. Gépla 
katos tanulót felveszek. — 
Ehrenreich, Arany János u 

4415—c

Veszek
használt bútort és cserélek 
uj bútort használt bútorért 
Hatvan ucca 34. 4573—r

Kiadó
műhely és istálló azonnal 
Károly Ferenc József ut 46 

316—a

Egy
forgalmas, jól berendezett 
étkezde elutazás miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 307-a

Kiadók
azonnal üzletnek, műhely­
nek uccai helyiségek. Hat­
van u. 4 b. 315—a

Üzlethelyiség
főtéren olcsó bérért azon 
nalra kiadó. Dcgenfeld tér 
2., Fischernél. 1490—b

Barcsai-telep,
Rudolf ut 10. sz. ház külön 
udvarral március elsejére 
kiadó. 1484—c

Eladó
1 Bodán a IV. dűlőn 2 nvi 
'as jókarban lévő fajszőlő 
'.iszta tégla épület. 2 szobá~. 
nincés, nyaralónak igen al 
kalmas hely. Értekezni lehrt 
Késes ucca 80. sz. Szabó 
Józseffel. 310—c

Keveset
használt — üzemképes 
„Austlir” traktor nagyon 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó, esetleg Fordson- 
nal elcserélhető. Hungária, 
Hunyadi u. 11. sz. 1448-b

Hintő
egy és két lóra, gumikerék­
kel, szánkalappal, kifogásta­
lan állapotban, eladó. Angol 
Királynő udvarában. 1306c

Vetőgép
és 2 ló, szekér eladó. Ma- 
róthy u. 26. 296—a

Családi
ház, szép, jókarban tartott, 
eladó. Honvéd u. 9-i.

4589—b

Késes ucca
4. számú családiház beköl­
tözéssel tizenötezer pen­
gőért eladó. 322—a

Könyök ucca
6. számú családiház beköl 
főzéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen 
sóért eladó. 321—c

Olcsón
megvehető a Vendég ucca 
45. számú ház azonnal be­
költözhető lakással. 319—b

Eladók
róasztal, kerti garnitúra, 
üőszobafal, hencser, lisztes- 
áda, asztal, székek és több 
'éle bútorok. Böszörményi 
üt 31. sz. 4543—b

Kóser
szilvalekvár, ugorka, para­
dicsom, kóser szappan Kup­
fer fűszeresnél, József ki­
rályi herceg ucca. 323—a

Varrónő
angol, francia ruhák készí­
tését olcsón vállalja. Levél­
beli meghívásra elmegyek. 
Füredi, Széchenyi ucca 10.

4586—a

Egy
szegény asszonytól elloptak 
pénteken reggel a Rákóczi 
uccai piacon három doboz 
finom dohányt és a hülzni- 
ket. A dohány az asszony 
kosarából tűnt el egy óvat­
lan pillanatban. _ A kárval­
lott nagyon kéri az illetőt, 
aki tud a dohány hollétéről, 
hogy juttassa azt vissza ne- 
ki, mert kártérítésre kötele­
zett s amellett meggyanu- 
sitásnak is teszi ki magát, 
hogy a dohányt ö adta el. 
A dohányt és hülznit kér­
jük a Debreceni Független 
Uiság kiadóhivatalába be­
adni. 4439 b

Gyakorlattal
bíró varrónő hazakhoz 
ajánlkozik. Levélbeli meg­
hívásra elmegyek. Füredi, 
Széchenyi u. 10. sz. 4587-a

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4555--c

Íróasztalok, 
mosdószekrény minden el­
fogadható árért eladó. — 
Arany János u. 17., üzlet­
ben. 4563—c

Eladó
egy Máv. golyós csapágyas 
cséplőgarnitura, 15 éves. 
teljes felszereléssel. Faze­
kas Sándor, Hajdúböször­
mény, Téglavetőtelep. Do­
rogi ut. 283—b

F.gy liter
kellemes izü asztali bor ki­
hordásra 65 fillér. Hatvan 
u. 31. sz. a. öhlbaumnál.

7754—c

Használt
konyhabútor olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 310

Mencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem káryii 
tos mesternél, Püspöki pa 
lata (bent az udvarban! 
Telefon 17-24. 1333

Hajvágás
géppel 30, gyerekeknek 20 
frizurára 40. gyerekeknek 
30. Női hajvágás 40. kis- 
lánvkáknak 30, borotválás 
20 fillér. — Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. 4588-a

Gyorsírást 
legrövidebb idő alatt fele­
lősséggel olcsón tanítok. — 
Cim a kiadóban. 4554—*

PANETHNÉL 
kolbász kg.-ja 2 pengő 
nyolcvan. Friss virstli két­
szer naponta, párja 18 f.

4569—a

Akkumulátorokat 
tölt, javít, delejgyuitókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javi 
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyujtó- 
kat, feszméröket 30 év óta
legmegbizhatőbban készít.,
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55.

Gallértisztitás 
tükörfénnyel 8 fillérért Li 
bándynál, Péterfia u. 4. 
szám. 253 c

Csillárjait 
nem keli 'sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizal. 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55.

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, ró­
zsa és hópehely termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4298- c

Egy
vagon trágva eladó. Dió­
szegi ut 20-b. Tóth András 

1458—b

Húsz hektoliter 
ötéves finom házi fajbor el 
adó. Cim a kiadóhivatalban 

4367—c

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, nói ta’ 
nnlás 3 P. Felelést 8 pengő 
tói készit Cziczó János 
Piac ucca 63., az udvarban 

1715

Kutgyürük,
betonoszlopok, csövek, min 
denféle tetőcserén, cemen1 
Fayence, keramitlapok, fo 
lyamhomok legolcsóbb ár 
ban kapható. Krausz Albert 
Böszörményi ut 2-b. Tele 
fon 17—79. 4267-c

68

Zongora .német
tanfolyam, kezdettől legma­
gasabb fokig. Thaly Ka
6 • I -> 4 576 - bman u. 12. ,J,U

Nyomatott Beledül és Sándor irodalmi it nyomdai tér avéo#lária»ág könyvnyomdájában. Piac ucca 49. tUm,

Háztartás
és varráshoz értő inte v 
gens leány gyermek vagy 
házikisasszonyi állást c 
rés. Esetleg vidékre is. Cím 
a kiadóban. 4531 -b

Fehérneműt
nagyon olcsón készit a 0 
nusz, Kossuth u. 4. 1481-»

Lakótárs 
kerestetik egyetemi hallga­
tóhoz. Nyíl u. 116. 1447—»

gUSnzim*! Xras: *n 
pyNfíÓ. RGYPS szám Xr 
'*6ld*b a KÉTSZKRRSK
glALU A HKOKDCS KS

Ügyünk a N
éli

Irta: Jakab!
Mindazok, kik a 

problémáinak megi 
helyzete békés et 
helyzete békész c 
és igv a civinzáci 
megfelelő állapotbi 
mel üdvözölhetik 
külügyminiszter e 
a kisebbségek v 
Népszövetség nai 
problémákkal alap 
zött azonban alig 
hetné, hogy a Né 
vagv akár őszi ülé: 
tűzés folyományát 
zásek keletkezhet: 
várt helvzetváUoz 
desen meghozzák.

A Népszövetség 
létét folytatja, ncr 
mely a megismer 
diadalraintását biz 
az a „sóhivatal“, 
cistáink is olyan 
Fokozatosan ercsi 
ez. mely óvatosan 
és akaratát érvén 

Attól messze v 
egyik vagy másil 
meghagyást adha 
hetőség államfő 
melvröi 1’aVani s< 
szuverénitás éri 
kormányférfiak.

Ámde a Politik 
és a diplomáciát); 
eszközt, melyet 
hívunk, liven sze 
is módiáhan áll 
ilyennek köszönti 
hogy Mégis csak 
táshoz ü't"ak. ih 
hogy a délameri' 
fegyveres támad:

Ámde, hogy a 
szelíd nyomást g 
séges, hogy vele 
érvényesüljön, l' 
Íveknek, a világ 1 
mozdulása sziiks 
vétség a szelíd r 
vegyen.

Ugv érezzük, 
tér diplomata fel 
hogy nagvjclent 
zők immár kom 
lág közvélemény 
ián áll.

A genfi dolgol 
úgy gondolo k - 
vánva a Nénszí 
zőinek is iól jön, 
kérdések bolvga 
is belátják, tiny 
klntélyénck fc 
hogy az ülések 
jelentőségű kére. 
Evek óta egy 
kérdés a leszedi 
lom, minden tón 
hogy éppen ez : 
vétség eredmén 
ft"magnt komp’ 
hói és ismét oca 
dep knrnnlv ki'- 
VetcDtr^t bírálói
feló kell tcreb’i (

* Fzt a cikket : 
vétsél tárgvn’ása 
megszállott teril’p' 
aki aradmegyei fő


